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j CHP Adana İl Başkanı Orhan 
Bayram’ın hazırladığı yeni il 
yönetim kurulu listesinin, değer-
lendirilmek üzere CHP Genel 
Merkezi’ne gönderildiği siyasi 
kulislerde konuşuluyor. Genel 
Merkez’in inceleme ve onay süre-
cinin ardından yeni il yönetiminin 
kısa süre içerisinde kamuoyuna 
açıklanması bekleniyor.

Orhan Bayram’ın hazırladığı yönetim listesi 
Genel Merkez’e sunuldu

CHP Adana’da
gözler Ankara’da

2 3. Sayfada
2 Haberi 3. Sayfada

ASKİ’den 12 milyon 
avroluk dev yatırım

Adana iş dünyasının tanınmış isimlerinden Dr. Cengiz Yılmaz,
Adana Ticaret Odası Başkanlığı için adaylığını açıkladı

Dr. Cengiz Yılmaz, Adana Ticaret 
Odası başkan adaylığını açıkladı

Dr.Cengiz
Yılmaz

Orhan
Bayram

Depremde 10 can gitmişti... Mahkemeden 5 sanığa hapis cezası

j Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023 depremlerinde Ada-
na'nın Çukurova ilçesinde yıkılarak 10 kişinin yaşamını yitirdiği 
Belük Apartmanı A Blok'a ilişkin davada yaklaşık iki buçuk yıl 
süren yargılama tamamlandı. Adana 10. Ağır Ceza Mahkemesi, 
aralarında belediye yöneticileri ile teknik sorumluların da bulun-
duğu 8 sanık hakkında kararını açıkladı. Mahkeme, 3 sanığa 15'er 
yıl, 2 sanığa ise 6'şar yıl hapis cezası verirken, 3 sanığın beraatine 
hükmetti. Kararla birlikte, 6 Şubat depremlerinde Adana'da yıkılan 
binalara ilişkin açılan davalardan biri daha ilk derece mahkemesin-
de sonuçlanmış oldu. 2 Haberi 6. Sayfada

Belük Apartmanı 
dosyasında hüküm verildi

İHAİHA

j ‘Üyeyi bilen, sahayı tanıyan ve çözüm 
üreten’ bir yönetim anlayışıyla yola çıktığı-
nı belirten Dr. Yılmaz, Adana Ticaret Oda-
sı’na yeni bir ivme kazandırmayı hedefledi-
ğini ifade etti.
j Dr. Yılmaz, 2012 yılında kurduğu Hekim-
bey İş Sağlığı ve Güvenliği A.Ş. ile yakla-
şık 1.200 kişiye istihdam sağlayan bir grup 
şirketler yapısını yönetiyor.

Adana Ticaret Odası’nda 42. meslek 
komitesi meclis üyeliği ve iki dönem yö-
netim kurulu üyeliği görevlerinde bulunan 
Yılmaz, sahip olduğu kurumsal tecrübe ile 
başkanlık yarışına iddialı bir şekilde girdi.

2 Haberi 2. Sayfada

Dr. Gökhan
Gündoğdu

Gündoğdu’dan Dünyaya 
uzanan eğitim başarısı

j Adana’da faaliyet gösteren Gündoğdu Koleji mezunları, 
yükseköğretim hayatlarında elde ettikleri 

başarılarla uluslararası eğitim arenasında 
dikkat çekiyor. 
j Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. 

Gökhan Gündoğdu, mezunların 
uluslararası başarılarının kendileri 
için büyük bir gurur kaynağı oldu-

ğunu belirtti. Dr. Gündoğdu yaptığı 
değerlendirmede şu ifadeleri kullandı: 

“Bilimden mühendisliğe, sanattan işlet-
meye uzanan farklı alanlarda geleceğe 

yön veren gençlerimiz, Gündoğdu’da 
edindikleri güçlü akademik birikimi dünya 

sahnesine taşıyarak ülkemizi gurur-
la temsil ediyor. Onları başarılı 

bireyler olarak görmek ve ülke-
mizi temsil ettiklerine tanıklık 
etmek bizler için en büyük 
motivasyon kaynağıdır. Her 
şey ülkemiz ve gençlerimiz 
için.” 2 Haberi 3. Sayfada

j Adana Valisi Mustafa Yavuz, Yüreğir ilçesinde görev 
yapan mahalle muhtarlarıyla bir araya gelerek mahallelerin 
öncelikli ihtiyaçları, kamu hizmetlerinin etkinliği, güven-
lik ve uyuşturucuyla mücadele başta olmak üzere çeşitli 
konularda değerlendirmelerde bulundu. Çukurova Kalkın-
ma Ajansı Toplantı Salonu’nda gerçekleştirilen toplantıda, 
muhtarların talepleri dinlenirken kamu kurumlarıyla koordi-
nasyonun güçlendirilmesi mesajı verildi. 

Vali Mustafa Yavuz, Yüreğir 
Muhtarlarıyla bir araya geldi

2 Haberi 2. Sayfada

4Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel 
Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, Ha-
liç’te nihai kararını verdi.  İstanbul’da 
kararını açıklayan Erdoğan Adana İl 
Başkanlığına Mustafa Özkan’ı görev-
lendirdi. 
4 Adana Kamuoyunda beklenen oldu Mustafa 
Özkan İl Başkanı olarak atandı.
4 Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan tarafından gerçekleşti-
rilen il başkanlığı atama-
sının Adana’da teşkilatın 
yeni dönem yol haritasını 
belirleyeceği ifade edili-
yor.
4 Tamer Dağlı’nın gö-
revinden ayrılmasının 
ardından boşalan AK 
Parti Adana İl Başkanlığı 
için yürütülen istişare-
lerde parti yönetiminin, 
teşkilatın görüşleri, saha 
performansı, birlik ve be-
raberlik anlayışı ile yerel 
dinamikler dikkate alarak 
kapsamlı bir değerlendir-
me yapıldığı ve üç ismin 
öne çıktığı belirtiliyordu. 

4 Adana İl Başkanlığı için Ali Coşkun, 
Kasım Pamuk ve Mustafa Özkan’ın isim-
leri öne çıkmış Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ile İstanbul Haliç’te yapılan görüşmede 
üç isim de hazır bulunmuştu. 

4 Söz konusu görüşmenin ardından yal-
nızca Adana’nın değil, Diyarbakır, Siirt ve Gire-
sun’daki teşkilat yapılanmasına ilişkin kararlar 
da netleşti.
4 AK Parti’de il başkanlarının belirlenmesi-

ne ilişkin süreçte son 
sözün Cumhurbaşkanı 
Erdoğan tarafından 
söylenecek olması, 
Adana’da tüm dikkatleri 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın İstan-
bul programına çekmiş-
ti. 
4 AK Parti Genel Baş-
kanı Recep Tayyip Erdo-
ğan tarafından verilen 
bu kararın hem teşkila-
tın yeni yönetim yapısı-
nı hem de önümüzdeki 
dönemde izlenecek 
siyasi stratejiyi şekillen-
dirmesi bekleniyor.

AK Parti'de Adana İl Başkanlığı başta olmak üzere dört ilde yürütülen teşkilat 
yapılanmasında son sözü Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan söyledi

AK PARTİ İL BAŞKANI MUSTAFA ÖZKAN

Mustafa
Özkan
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Adana Valisi Mustafa Yavuz, Yüreğir 
ilçesinde görev yapan mahalle muhtar-
larıyla bir araya gelerek mahallelerin 
öncelikli ihtiyaçları, kamu hizmetleri-
nin etkinliği, güvenlik ve uyuşturucuyla 
mücadele başta olmak üzere çeşitli 
konularda değerlendirmelerde bulundu. 
Çukurova Kalkınma Ajansı Toplantı Salonu'n-
da gerçekleştirilen toplantıda, muhtarların talep-
leri dinlenirken kamu kurumlarıyla koordinas-
yonun güçlendirilmesi mesajı verildi. Toplantıya 
Vali Yardımcısı Emin Sait Karahaliloğlu, Yüreğir 
Kaymakamı Mehmet Aksu, İl Emniyet Müdürü 
Ahmet Hakan Arıkan, İl Jandarma Komutanı 
Tümgeneral Coşkun Sel, kamu kurum ve kuru-
luşlarının temsilcileri ile Yüreğir'de görev yapan 
mahalle muhtarları katıldı.

MUHTARLAR KAMU YÖNETİMİNİN EN 
ÖNEMLİ PAYDAŞLARI
Toplantıda konuşan Vali 

Mustafa Yavuz, 107 mahalle-
den oluşan Yüreğir'in Ada-
na'nın önemli ilçelerinden 
biri olduğunu belirterek, 
muhtarların mahallelerde 
devlet ile vatandaş arasında 
güçlü bir köprü görevi üstlen-
diğini ifade etti. Muhtarların 
mahallelerin sorunlarını en 
yakından bilen kişiler olduğu-
nu vurgulayan Yavuz, kamu 
hizmetlerinin etkin şekilde 
yürütülmesi için muhtarlarla 
iş birliğinin büyük önem taşı-

dığını söyledi. Amaçlarının mahallelerde 
huzur, güven ve yaşam kalitesini artır-
mak olduğunu dile getiren Yavuz, tüm 
kamu kurumlarıyla birlikte muhtarların 
yanında olmaya devam edeceklerini 
kaydetti.

"ÖNCELİKLİ VE UYGULANABİLİR 
TALEPLER ÖNE ÇIKARILMALI"

Konuşmasında taleplerin öncelik sırasına 
göre değerlendirilmesinin önemine dikkat çeken 
Vali Yavuz, vatandaşların günlük yaşamını doğru-
dan etkileyen ve acil çözüm gerektiren sorunlara 
öncelik verilmesi gerektiğini belirtti. Muhtarların 
ileteceği taleplerin uygulanabilir ve öncelikli 
konulara odaklanmasının kamu hizmetlerinin 
daha hızlı sonuç vermesine katkı sağlayacağını 
ifade eden Yavuz, kurumlar arası koordinasyon 
sayesinde kısa sürede çözülebilecek sorunların 

gözden kaçırılmaması gerektiğini söyledi. Vali 
Yavuz, "Muhtarlarımızı hiçbir zaman yalnız 
bırakmayacağız. Bu salonda bulunan tüm kurum 
amirlerimizle birlikte sizlerin meselelerini kendi 
meselemiz olarak görüyoruz. Vatandaşlarımızın 
sorunlarının çözümü için her zaman iş birliği 
içerisinde çalışmayı sürdüreceğiz." ifadelerini 
kullandı.
GÜVENLİK VE UYUŞTURUCUYLA MÜCADELE 

VURGUSU
Mahallelerde huzur ve güven ortamının ko-

runmasının öncelikli hedeflerden biri olduğunu 
belirten Vali Mustafa Yavuz, özellikle uyuşturu-
cuyla mücadelede muhtarların desteğinin büyük 
önem taşıdığını söyledi. Gençlerin zararlı alışkan-
lıklardan korunması için toplumun tüm kesim-
lerinin ortak hareket etmesi gerektiğini ifade 
eden Yavuz, Emniyet ve Jandarma teşkilatlarıyla 

koordinasyon içinde çalış-
maların kararlılıkla sürdürü-
leceğini belirtti. Toplantının 
sonunda muhtarların görüş 
ve talepleri dinlenirken, ilgili 
kurum temsilcileri de günde-
me getirilen konular hakkında 
değerlendirmelerde bulundu. 
Vali Mustafa Yavuz, toplan-
tının Adana'ya ve Yüreğir'de 
yaşayan 400 bini aşkın vatan-
daşa hayırlı olmasını temenni 
ederek, kamu hizmetlerinin 
daha etkin yürütülmesi adına 
muhtarlarla istişarelerin de-
vam edeceğini ifade etti

ONAY BEKLEYEN 
PROJELER, 

BEKLEYEN HAYATLAR

MURAT 
YONAT

Konut fiyatlarının neden yükseldiği uzun 
zamandır kamuoyunun en önemli gündem 
maddelerinden biri. Tartışmaların odağında ise 
çoğu zaman yüksek enflasyon, arsa maliyetleri, 
işçilik giderleri ve finansman sorunu yer alıyor. 
Ancak sektör temsilcilerinin dikkat çektiği bir 
başka önemli sorun daha var: Belediyelerde 
konut projelerinin ruhsat ve onay süreçlerinin 
bir yılı aşan gecikmelerle sonuçlanması.

Peki hiç düşündük mü? Bir projenin temeli-
nin atılmasından önce geçen bekleme süresinin 
konut fiyatlarına ne kadar etki ettiğini gerçek-
ten hesaplıyor muyuz?

Müteahhitler, hazırladıkları projelerin 
aylarca, hatta bazı durumlarda bir yıldan fazla 
süreyle onay beklediğini ifade ediyor. Bu süreç-
te sadece firmalar değil, konut sahibi olmayı 
bekleyen vatandaşlar ve ülke ekonomisi de 
önemli bedeller ödemiyor mu sizce?

Çünkü bekleyen sadece bir dosya değil. 
Bekleyen bir yatırım, bekleyen bir istihdam 
ve belki de yıllardır ev sahibi olmanın hayalini 
kuran bir ailenin umudu.

Bekleme süresi uzadıkça maliyetler katla-
nıyor. İnşaat malzemeleri sürekli zamlanıyor, 
kredi faizleri artıyor, işçilik giderleri yükseli-
yor. Müteahhit projeye başlayamadığı halde 
finansman yükünü taşımaya devam ediyor. 
Sonuçta bu artan maliyetler, ister istemez satış 
fiyatlarına yansıyor. Böylece geciken ruhsat sü-
reçleri, konut fiyatlarını yükselten görünmeyen 
etkenlerden biri oluveriyor.

Bu durumun mağduru yalnızca müteah-
hitler de değil. Yeni konut arzı yavaşladıkça 
piyasadaki konut açığı büyüyor. Arzın talebi 
karşılayamaması ise hem satış hem de kira fi-
yatlarının yükselmesine neden oluyor. En büyük 
yükü ise ev sahibi olma hayali kuran vatandaş-
lar çekiyor.

Bu önemli konuyu aslında farklı bir açıdan 
da değerlendirmek gerekiyor.

Son yıllarda belediyelere yönelik yürütü-
len soruşturmalar, operasyonlar ve görevden 
almaların ardından belediye bürokrasisinde 
oluşan çekingenliğin de bu süreçleri etkilediği 
yönünde değerlendirmeler yapılabilir. Özellik-
le imar müdürlüklerinde görev yapan teknik 
personelin ve yöneticilerin, attıkları her imzanın 
ileride hukuki bir sorumluluğa dönüşebileceği 
endişesi var. Üstelik bu durumun yalnızca imar 
birimleriyle sınırlı olmadığı, birçok belediye mü-
dürlüğünde benzer bir hassasiyetin oluştuğu da 
söyleyebilirim.

Asıl mesele denetim ile tıkanıklık arasındaki 
çizgiyi doğru çizebilmektir. Türkiye’nin ihtiya-
cı olan şey denetimsizlik değil, hızlı ve şeffaf 
işleyen bir sistemdir.

Çünkü belediye koridorlarında bekleyen her 
proje, yalnızca geciken bir inşaat değil; ertele-
nen istihdam, yükselen konut fiyatı ve geciken 
hayatlar anlamına geliyor.

Ve belki de artık şu soruyu sormanın zama-
nı geldi:

Bekleyen gerçekten projeler mi, yoksa 
geleceğe dair umutlarımız mı?

Vali Mustafa Yavuz, Yüreğir 
Muhtarlarıyla bir araya geldi

Dr. Cengiz Yılmaz
Hekim – Avukat – İş İnsanı
01 Mart 1980 tarihinde Adana’da doğan Dr. Cengiz 

Yılmaz, Selçuk Üniversitesi Konya Tıp Fakültesi’nden 
2004 yılında mezun oldu. 2017 yılında Beykent Üni-
versitesi Hukuk Fakültesi’ni tamamlayarak avukatlık 
ünvanını aldı. Hekimlik ve hukuk alanındaki birikimini 
iş dünyası tecrübesiyle birleştiren Dr. Yılmaz, çok yön-
lü mesleki kimliğiyle iş ve meslek camiasında saygın 
bir yer edindi.

Kamuda Sağlık Grup Başkanlığı ve Başhekimlik gö-
revlerinde bulundu. 2012 yılında kur-
duğu Hekimbey İş Sağlığı ve Güven-
liği A.Ş. ile Adana merkezli güçlü bir 
kurumsal yapı oluşturan Dr. Cengiz 
Yılmaz, sağlık ve iş güvenliği başta 
olmak üzere Türkiye genelinde yü-
rüttüğü grup şirketleri ve faaliyetle-
riyle yaklaşık 1.200 kişilik istihdamı 
yöneten güçlü bir iş ekosisteminin 
Yönetim Kurulu Başkanlığı görevi-
ni sürdürmekte. Adana Ticaret Odası’nın 42. Meslek 
Komitesi (Mühendislik, Yapı Denetim ve Danışmanlık 
Faaliyetleri) Meclis Üyesi olan Dr. Yılmaz, toplam 46 
meslek komitesinden oluşan Oda yapısı içinde iki 
dönem Yönetim Kurulu Üyeliği görevini başarıyla 
sürdürdü. Dr. Yılmaz, edindiği tecrübe ve kurumsal 
birikimi Adana Ticaret Odası Başkanlığı vizyonuna 
taşıma hedefiyle de üçüncü döneminde Başkanlığa 
aday oldu. Adana Ticaret Odası Başkan adayı olarak; 
Üyelerin sorunlarına kalıcı ve sürdürülebilir çözümler 
üretilmesini, artan aidat yükünün oda bütçesinde oluş-
turulacak gelir getirici iştirakler ve stratejik projeler ile 
hafifletilmesini ve Adana Ticaret Odası öncülüğünde 
şehre vizyon kazandıracak, nitelikli ve etkin bir üniver-
sitenin kazandırılmasını hedeflemekte.  Üyeyi bilen, 
sahayı tanıyan ve çözüm üreten yönetim anlayışıyla 
Dr. Cengiz Yılmaz, tecrübesi, temsil gücü ve vizyoner 
yaklaşımıyla Adana Ticaret Odası’na değer katmayı 
amaçlamakta.

İngilizce bilen Dr. Yılmaz, evli ve 4 çocuk babasıdır.

Adana iş dünyasının tanınmış isimlerinden Dr. Cengiz Yılmaz, Adana Ticaret Odası Başkanlığı için adaylığını açıkladı

Dr. Cengiz Yılmaz, Adana Ticaret 
Odası başkan adaylığını açıkladı

Adana Ticaret Odası’nda 42. meslek komitesi 
meclis üyeliği ve iki dönem yönetim kurulu üyeliği 
görevlerinde bulunan Yılmaz, sahip olduğu kurum-
sal tecrübe ile başkanlık yarışına iddialı bir şekilde 
girdi.

Hekim ve avukat kimliğinin yanı sıra iş dünya-
sında da faaliyet gösteren Dr. Yılmaz, 2012 yılında 
kurduğu Hekimbey İş Sağlığı ve Güvenliği A.Ş. 
ile yaklaşık bin 200 kişiye istihdam sağlayan bir 
grup şirketler yapısını yönetiyor.  Adaylık hedef-
lerini açıklayan Yılmaz, üyelerin sorunlarına kalıcı 
çözümler üretilmesi, artan aidat yükünün gelir 
getirici projelerle hafifletilmesi ve Adana’ya vizyon 
kazandıracak bir üniversite kurulması gibi başlıkları 
öncelik olarak sıraladı.

‘Üyeyi bilen, sahayı tanıyan ve çözüm üreten’ 
bir yönetim anlayışıyla’ yola çıktığını belirten Dr. Yıl-
maz, Adana Ticaret Odası’na yeni bir ivme kazan-
dırmayı hedeflediğini ifade etti. (5 OCAK/BÜLTEN)

CENGİZ YILMAZ KİMDİR?

Adana Gündoğdu Koleji mezunla-
rı, bugün dünyanın 21 farklı ülkesinde 
uluslararası başarılarıyla öne çıkan seçkin 
üniversitelerde eğitimlerine devam ediyor. 
Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gün-
doğdu, “Mezunlarımız gururumuz. Her 
şey gençlerimiz ve ülkemiz için. Geleceğin 
gençlerini yetiştirmeye devam ediyoruz” 
dedi.
DR. GÜNDOĞDU: HER ŞEY ÜLKEMİZ VE 

GENÇLERİMİZ İÇİN 
Gündoğdu Vakfı 

Başkanı Dr. Gök-
han Gündoğdu, 

“Bilimden 
mühen-
disliğe, 
sanattan 
işletmeye 

uzanan fark-
lı alanlarda 

geleceğe yön veren gençleri-
miz, Gündoğdu’da edindik-
leri güçlü akademik birikimi 
dünya sahnesine taşıyarak 
ülkemizi gururla temsil ediyor. 
Onları başarıl ve ülkemizi 
temsil ediyor olarak görmek 
bizlerin en büyük gururu ve 
moralidir. Her şey ülkemiz ve 
gençlerimiz için” dedi. 

21 FARKLI ÜLKEDE 
GÜNDOĞDU İZİ

Gündoğdu Vakfı’nın nite-
likli eğitim anlayışıyla yeti-
şen Adana Gündoğdu Koleji 
mezunları, bugün Amerika 
Birleşik Devletleri’nden İngil-
tere’ye, Almanya’dan Kana-
da’ya kadar dünyanın 21 farklı ülkesindeki 
prestijli üniversitelerde eğitimlerine devam 
ediyor. Akademik başarılarıyla öne çıkan 

mezunlar, uluslararası platformlarda elde 
ettikleri başarılarla hem ailelerinin hem 
de Türkiye’nin gururu oluyor. (5 OCAK/
BÜLTEN)

Gündoğdu Koleji Mezunları dünya çapında başarıya koşuyor, 21 ülkede Türkiye’yi temsil ediyorlar

Gündoğdu’dan Dünyaya uzanan eğitim başarısı

Dr. Gökhan
Gündoğdu

Dr.Cengiz
Yılmaz



4 TEMMUZ 2026 CUMARTESİ 3haber
Başkan Kıvanç; “Adana’nın ihracatı Haziran’da yüzde 36,8, ilk 6 ayda yüzde 16,3 arttı”

Adana Büyükşehir Beledi-
yesi Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(ASKİ) Genel Müdürlüğü tarafın-
dan hayata geçirilen Doğankent, 
Solaklı, Yunusoğlu Kolektör 
Hattı ve Grup Atıksu Arıtma 
Tesisi projesi başlatıldı. Yaklaşık 
12 milyon Euro yatırım bedeline 
sahip proje tamamlandığında, 7 
mahallede yaşayan yaklaşık 60 
bin vatandaşa hizmet verilecek. 
Doğankent, Solaklı, Yunusoğlu, 
Havutlu, Taşçı, Denizkuyusu ve 
Sakızlı mahallelerini kapsayan 
proje ile bölgenin atık suları 
modern sistemlerle toplanarak 
arıtılacak. Böylece atık suların 
doğaya kontrolsüz şekilde karış-
masının önüne geçilirken, çev-
renin ve yer altı su kaynaklarının 
korunmasına önemli katkı sağla-
nacak. Proje kapsamında günlük 
15 bin 797 metreküp kapasiteli 
atıksu arıtma tesisi, yaklaşık 
11,4 kilometre atıksu kolektör 
hattı, 2,8 kilometre terfi hattı 

ve 4 adet paket tip terfi merkezi 
inşa ediliyor. Tesisin mekanik, 
elektrik ve otomasyon sistemleri 
de kurularak güvenli ve verimli 
şekilde işletilmesi sağlanacak. 
Projenin tamamlanmasıyla 
birlikte bölgede yaşam kalitesini 
olumsuz etkileyen kötü koku, 
taşkın ve çevresel riskler önemli 
ölçüde azaltılacak; daha temiz, 
sağlıklı ve yaşanabilir bir çevre 
oluşturulacak. Çalışmaların 
2027 yılı içerisinde tamamlan-
ması planlanıyor. Çalışmaları 
denetleyen ve inceleyen Adana 
Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Güngör Geçer, ASKİ Genel 
Müdürü Mansur Aladağ’dan 
bilgi aldı. Geçer, projenin hayata 
geçirilmesiyle hem halk sağlığı 
açısından hem de her geçen gün 
değeri daha iyi anlaşılan suyun 
daha verimli kullanımı açısın-
dan önemli kazanımlar sağla-
nacağını söyledi. (5 OCAK/ABB/
BÜLTEN)

Atıksu Arıtma Tesisi ve Kolektör Hattı Projesi 
hayata geçiriliyor. Doğankent Atıksu Arıtma Tesisi, 7 

mahalle ve 60 bin nüfusa hizmet sunacak

En güzel sosyal 
sorumluluk etkinliği

Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) 
bünyesinde faaliyet gösteren 1.5 
Adana Kulübü, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı tarafından desteklenen 
ÜNİDES projesi kapsamında, has-
tanede tedavi gören çocuklara yö-
nelik sosyal sorumluluk etkinliği 
düzenledi. Nöroloji Polikliniği’n-
de gerçekleştirilen etkinlikte, “Mi-
nik Ellerden Büyük Teknolojiler” 
sloganıyla hayata geçirilen proje 
kapsamında 15 gönüllü üniversite 
öğrencisi, tedavi gören yaklaşık 
35 çocuğu ziyaret etti. Etkinlik sü-
resince çocuklara yaş gruplarına 
uygun olarak hazırlanan teknoloji 
ve robotik kitleri hediye edildi. 
Program kapsamında düzenlenen 
teknoloji ve robotik atölyesinde 
gönüllü öğrenciler, çocuklara 
kitlerin kullanımı konusunda 
birebir rehberlik etti. Çocuklar, 
kendilerine verilen materyallerle 

çeşitli tasarımlar oluştururken 
hem üretim odaklı bir etkinliğe 
katılma hem de eğlenceli vakit 
geçirme imkânı buldu. Hastane 
ortamında gerçekleştirilen etkin-
liğin, çocukların tedavi süreçle-
rine moral desteği sağlaması ve 
teknolojiye yönelik meraklarını 
teşvik etmesi amaçlandı. Atölye 
sonunda çocukların hazırladığı 
çalışmalar ilgiyle incelenirken, 
etkinlik boyunca renkli ve keyifli 
anlar yaşandı. 

Gençlik ve Spor Bakanlığı 
tarafından desteklenen ÜNİDES 
projesi kapsamında faaliyetlerini 
sürdüren 1.5 Adana Kulübü, üni-
versite öğrencilerinin gönüllülük 
temelinde yürüttüğü sosyal so-
rumluluk çalışmalarıyla farklı top-
lumsal kesimlere yönelik projeler 
gerçekleştirmeye devam ediyor. (5 
OCAK/ÇÜ/BÜLTEN)

Orhan Bayram’ın hazırladığı yönetim listesi Genel Merkez’e sunuldu

CHP Adana’da Gözler Ankara’da 
CHP Adana İl Başkanı Orhan 

Bayram’ın hazırladığı yeni il yönetim 
kurulu listesinin, değerlendirilmek üze-

re CHP Genel Merkezi’ne gönderildiği 
siyasi kulislerde konuşuluyor. Genel 
Merkez’in inceleme ve onay sürecinin 

ardından yeni il yönetiminin kısa süre 
içerisinde kamuoyuna açıklanması 
bekleniyor.

ONAY SÜRECİ BAŞLADI
Edinilen bilgilere göre, Orhan Bay-

ram tarafından oluşturulan il yönetim 
kurulu listesi Ankara’nın değerlendir-
mesine sunuldu. Parti genel merke-
zindeki inceleme sürecinin tamam-
lanmasının ardından listenin resmiyet 
kazanacağı ifade ediliyor.
SİYASİ KULİSLERDE YENİ YÖNETİM 

MERAK EDİLİYOR
CHP Adana İl Başkanlığı’nın yeni 

yönetim kadrosunun, partinin kent-
teki çalışmaları açısından önemli bir 
döneme işaret etmesi beklenirken, 
oluşturulan listenin siyasi kulislerde 
de yakından takip edildiği belirtiliyor. 
Yeni yönetimin açıklanmasıyla birlikte 
Adana’da parti teşkilatının izleyeceği 
yol haritasının da netlik kazanacağı 
değerlendiriliyor. (5 OCAK HABER 
MERKEZİ)

İlk 6 ayda 1,69 milyar dolarlık ihracat 
Adana Sanayi Odası (ADASO) 

Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, 
Türkiye İhracatçılar Meclisi tarafından 
açıklanan Adana’nın 2026 yılı Haziran 
ayı ihracat verilerini değerlendirdi. 
Başkan Kıvanç, Adana’nın Haziran 
ayında geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 36,8 artışla 318 milyon 53 bin 
dolar ihracat gerçekleştirdiğini belirtti. 
Kıvanç ayrıca, yılın ilk altı ayında Ada-
na ihracatının geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 16,3 artarak 1 milyar 
690 milyon 880 bin dolara ulaştığını 
ifade etti. Haziran ayında elde edilen 
güçlü ihracat performansının Adana 
sanayisinin üretim kapasitesini ve ih-
racatçılarının rekabet gücünü bir kez 
daha ortaya koyduğunu vurgulayan 
Başkan Kıvanç, “Haziran ayında yaka-
ladığımız yüzde 36,8’lik ihracat artışı, 
üretim ve ihracat odaklı büyüme anla-
yışımızın somut bir göstergesidir. Yılın 
ilk yarısında da ihracatımızı yüzde 
16,3 artırarak önemli bir başarıya imza 
attık. Küresel ekonomide yaşanan 
belirsizliklere ve uluslararası ticarette-
ki zorlu koşullara rağmen Adana’mızın 
istikrarlı yükselişini sürdürmesi bizleri 
memnun etmektedir.” dedi.
HAZİRAN AYINDA EN FAZLA İHRACAT 

İTALYA’YA YAPILDI
Haziran ayında Adana’dan en fazla 

ihracat yapılan ülkenin 24 milyon 386 
bin dolar ile İtalya olduğunu belirten 
Başkan Kıvanç, “İtalya’yı 24 milyon 99 
bin dolar ile İspanya, 22 milyon 164 
bin dolar ile Amerika Birleşik Devletle-
ri takip etti.” ifadelerini kullandı.

KİMYA SEKTÖRÜ LİDERLİĞİNİ 
KORUDU

Sektörel bazda değerlendirildiğin-
de kimyevi maddeler ve mamulleri 
sektörünün Haziran ayında da ilk 
sırada yer aldığını ifade eden Baş-
kan Kıvanç, şöyle konuştu: “Haziran 
ayında kimyevi maddeler ve mamul-
leri sektörümüz 112 milyon 171 bin 
dolar ihracatla ilk sırada yer aldı. Bu 
sektörü 54 milyon 974 bin dolar ile 
tekstil ve hammaddeleri, 30 milyon 
54 bin dolar ile hububat, bakliyat, 
yağlı tohumlar ve mamulleri sektörü 
takip etti. Yılın ilk altı aylık dönemine 
baktığımızda ise kimyevi maddeler ve 
mamulleri sektörümüz 429 milyon 18 
bin dolar ile liderliğini sürdürürken, 
tekstil ve hammaddeleri 268 milyon 
605 bin dolar, hububat, bakliyat, yağlı 

tohumlar ve mamulleri sektörü ise 192 
milyon 167 bin dolar ihracat gerçek-
leştirdi. İlk altı ayda en fazla ihracat 
yapılan ülkeler sıralamasında ise 133 
milyon 370 bin dolar ile İspanya ilk 
sırada yer alırken, 108 milyon 879 bin 
dolar ile Amerika Birleşik Devletleri ve 
108 milyon 874 bin dolar ile İtalya onu 
takip etti. 

Üretim, istihdam ve ihracata katkı 
sağlayan tüm sanayicilerimizi ve ih-
racatçılarımızı gönülden kutluyorum. 
Adana olarak katma değerli üretim ve 
yüksek ihracat hedefi doğrultusunda 
çalışmalarımızı kararlılıkla sürdürece-
ğiz. Yılın ikinci yarısında da bu başarı 
ivmesini koruyarak hem kentimizin 
hem de ülkemizin ekonomisine daha 
fazla katkı sunmayı hedefliyoruz.” (5 
OCAK/ADASO/BÜLTEN)

ASKİ’den 
12 milyon avroluk 

dev yatırım

Doç. Dr. Gökhan Alıcı, “İklim krizi artık bir sağlık krizidir”

Sıcakta kalbin 
çalışma yükü artıyor

Adana Tabip Odası Genel Sekreteri Kar-
diyoloji Uzmanı Doç. Dr. Gökhan Alıcı’dan 
sıcaklara karşı ciddi uyarı: “Aşırı sıcaklar bir 
konfor sorunu değil, halk sağlığı sorunudur. 
Tüm yurttaşlarımızı sıcak hava dalgaları-
na karşı dikkatli olmaya; merkezi idareyi, 
yerel yönetimleri, işverenleri ve ilgili tüm 
kurumları bilimsel veriler doğrultusunda 
gerekli önlemleri gecikmeden almaya davet 
ediyoruz” dedi.

AÇIK ALANDA ÇALIŞAN EMEKÇİLER 
DAHA BÜYÜK RİSK TAŞIYOR

Tüm dünya ülkelerinde olduğu gibi 
Adana’da da son günlerde etkisini giderek 
arttıran yüksek sıcaklıklar ve nemin yalnız-
ca mevsimsel bir rahatsızlık değil, toplum 
sağlığını doğrudan tehdit eden önemli bir 
halk sağlığı sorunu olduğunu ifade eden 
Adana Tabip Odası Genel Sekreteri Kardiyo-
loji Uzmanı Doç. Dr. Gökhan Alıcı, yönetim 
kurulu adına yaptığı açıklamada “Özellikle 
kronik hastalığı bulunan bireyler, yaşlılar, 
çocuklar, gebeler ve açık alanda çalışmak zo-
runda kalan emekçiler açısından bu dönem 
çok daha büyük risk taşımaktadır. Bilimsel 

çalışmalar, sıcak hava dalgalarının kalp-da-
mar hastalıkları, inme, böbrek yetmezliği, 
solunum sistemi hastalıkları, sıcak çarpması 
ve erken ölümlerde belirgin artışa neden ol-
duğunu göstermektedir. Bugün yaşadığımız 
aşırı sıcaklar tesadüfi değildir. İnsan kaynaklı 
iklim krizi; fosil yakıt tüketimi, kontrolsüz 
kentleşme, ormansızlaşma ve doğal alanların 
tahribatı nedeniyle sıcak hava dalgaları-
nın daha sık, daha uzun ve daha şiddetli 
yaşanmasına yol açmaktadır. İklim krizi 
artık yalnızca çevrecilerin değil; hekimlerin, 
sağlık çalışanlarının ve tüm toplumun ortak 
sorunudur. Çünkü sağlıklı bir çevre olmadan 
sağlıklı bir toplumdan söz etmek mümkün 
değildir”

SICAK HAVA KALBİ VE DAMAR 
SİSTEMİNİ NASIL ETKİLİYOR?

İnsan vücudunun aşırı sıcaklarda normal 
vücut sıcaklığını koruyabilmesi için damar-
larını genişlettiğini ve terleme yoluyla ısı 
kaybetmeye çalıştığını hatırlatan Doç. Dr. 
Alıcı, “Bu süreçte; Kalbin çalışma yükü artar. 
Nabız hızlanır. Terleme ile su ve elektrolit 
kaybı gelişir. Kanın yoğunluğu artabilir. 
Tansiyon değişiklikleri görülebilir. Sağlıklı 
bireylerde bu değişiklikler çoğu zaman tolere 
edilebilirken, kalp yetersizliği, koroner arter 
hastalığı, hipertansiyon ve ritim bozukluğu 
bulunan kişilerde kalbin yükü belirgin şekil-
de artmaktadır. Sıvı kaybı ve elektrolit bo-
zuklukları; kalp krizi, ritim bozukluğu, kalp 
yetersizliğinde kötüleşme, inme ve ani bilinç 
kaybı riskini artırabilmektedir. Aşırı sıcaklar 
yalnızca kalbi değil; böbrekleri, beyni ve so-
lunum sistemini de etkilemektedir. Sıcaklık 
arttıkça; Sıcak çarpması, Bilinç bozukluğu, 
Kas krampları, Elektrolit bozuklukları, KOAH 
ve astım alevlenmeleri ve İş kazaları daha sık 

görülmektedir”
KİMLER DAHA FAZLA RİSK ALTINDA? 

VE KORUNMA ÖNERİLERİ
Özellikle; 65 yaş üzerindeki bireyler, 

bebekler ve küçük çocuklar, gebeler, kalp-da-
mar hastaları, kalp yetersizliği bulunan has-
talar, hipertansiyon hastaları, diyabet hasta-
ları, kronik böbrek hastaları, KOAH ve astım 
hastaları, obezitesi bulunan bireyler, engelli 
bireyler, yalnız yaşayan yaşlılar ve açık alan-
da çalışanların yüksek risk grubunda 
olduğunun altını çizen Doç. Dr. Alıcı, “Adana, 
tarımsal üretimin yoğun olduğu illerimizin 
başında geldiğnden binlerce mevsimlik 
tarım işçisi, inşaat işçisi, belediye çalışanı, 
güvenlik görevlisi, kurye ve diğer açık alan 
emekçileri günün en sıcak saatlerinde çalış-
mak zorunda kalmaktadır. Vatandaşlarımıza 
Önerilerimiz: Günün en sıcak saatleri olan 
11.00–16.00 arasında mümkün olduğunca 
dışarı çıkılmamalıdır. Susamayı beklemeden 
düzenli su tüketilmelidir. Kalp veya böbrek 
hastalığı nedeniyle sıvı kısıtlaması olan 
hastalar sıvı alımlarını hekimlerinin öneri-
sine göre düzenlemelidir. Açık renkli, bol ve 
ince kıyafetler tercih edilmelidir. Şapka ve 
güneşten koruyucu ekipman kullanılmalıdır. 
Ağır fiziksel aktivite sabah erken veya akşam 
saatlerine bırakılmalıdır. Alkol tüketimin-
den kaçınılmalıdır. Yaşlı ve kronik hastalığı 
bulunan yakınlarımız gün içinde mutlaka 
kontrol edilmelidir. Çocuklar, yaşlılar ve evcil 
hayvanlar kapalı araçlarda kesinlikle yalnız 
bırakılmamalıdır. Göğüs ağrısı, nefes darlığı, 
bilinç bulanıklığı, bayılma, yüksek ateş, çar-
pıntı veya idrar miktarında belirgin azalma 
gelişmesi halinde zaman kaybetmeden sağlık 
kuruluşuna başvurulmalıdır.” diye konuştu. 
(5 OCAK/ADANA TABİP ODASI/BÜLTEN)
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Beyin Sinir ve Omurilik Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Orhan Şen: “Dopamin siteleri haz alma duygusunu köreltiyor” yor” 

“Sanal mutluluk
tehlike saçıyor” 

Biriktirdiği 
altınları 

pazarda çaldırdı   

Seyhan ekipleri 500 saat kayıt 
inceledi şüpheliyi yakaladı

Adana’da komşusuyla yaşa-
dığı tartışmasının ardından oto-
matik tabancayla komşusunun 
evine ateş açan şüpheli, polisin 
yaklaşık 500 saatlik güvenlik 
kamerası incelemesi sonucu sak-
landığı adreste yakalandı. Şüp-
helinin, polise yakalanmamak 
için il dışına gidip geri döndüğü 

de ortaya çıktı. 
  Olay, 30 Nisan’da merkez 

Seyhan ilçesi Gürselpaşa Mahal-
lesi’ndeki bir sitede meydana 
geldi. İddiaya göre, Hakan Şerif 
K. (27) oturduğu sitenin bahçe-
sinde gürültü yaptığı gerekçesiy-
le komşusu tarafından uyarıldı. 
Uyarıya öfkelenen şüpheli, ya-

nındaki otomatik taban-
cayla komşusunun evine 
ateş açtı. Yaşanan anlar 
çevredeki vatandaşlar 
tarafından cep telefonu 
kamerasıyla saniye saniye 
görüntülendi. 

Olayın ardından 
çalışma başlatan Seyhan 
İlçe Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, yaklaşık 500 
saatlik güvenlik kamerası 

görüntüsünü inceleyerek şüphe-
linin olayın ardından kent dışına 
çıktığını, bir süre sonra ise yeni-
den Adana’ya döndüğünü tespit 
etti. Bunun üzerine belirlenen 
adrese operasyon düzenleyen 
ekipler, şüpheli Hakan Şerif K.’yı 
saklandığı apartman dairesinde 
yakaladı. Operasyonda, dolandı-
rıcılık suçundan hakkında 10 yıl 
kesinleşmiş hapis cezası bulu-
nan Baran D. de gözaltına alındı. 

Emniyetteki işlemleri 
tamamlanan Hakan Şerif K., 
sevk edildiği adliyede çıkarıldığı 
mahkemece tutuklandı. Hak-
kında dolandırıcılık suçundan 
10 yıl kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan Baran D. ise işlemleri-
nin ardından cezaevine teslim 
edildi. (5 OCAK/İHA)   

Beyin Sinir ve Omurilik Cer-
rahisi Uzmanı Prof. Dr. Orhan 
Şen, Güney Kore’de ortaya 
çıktıktan sonra dünya genelinde 
hızla yayılan dopamin sitelerinin 
beyindeki ödül sistemini mani-
püle ettiğini belirterek, geçici haz 
sağlayan bu sanal platformların 
bağımlılığa ve ciddi psikolojik 
rahatsızlıklara yol açabileceği 
uyarısında bulundu. Son dönem-
de internet dünyasında viral hale 
gelen ‘dopamin siteleri’, sahte 
alışveriş sepetleri ve gerçekte var 
olmayan bakiyelerle kullanıcılara 
anlık mutluluk hissi yaşatıyor. 
Uzmanlar, ekranda beliren sanal 
kurye takip mesajlarıyla heye-
can oluşturan bu platformların, 
bireyleri ciddi bir psikolojik riskle 
karşı karşıya bıraktığını belirtti. 
Konuyla ilgili değerlendirmelerde 
bulunan Beyin Sinir ve Omurilik 
Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Orhan 
Şen, bu sitelerin beyindeki dopa-
min hormonunu yapay şekilde 
artırdığını belirterek, bunun sağ-
lıklı bir davranış örneği olmadığı-
nı söyledi. 

“ORTADA GERÇEK BİR PARA 
VEYA ÜRÜN YOK”

Dopaminin normal şartlarda 
motivasyonu ve haz duygusu-

nu artıran önemli bir hormon 
olduğunu ifade eden Prof. Dr. 
Şen, “Dopamin siteleri, beyinde 
dopamin hormonu salınımını 
artırarak kişiye geçici bir haz, 
mutluluk ve motivasyon kazandı-
rıyor. Normalde egzersiz yap-
mak, spor yapmak veya alışveriş 
gibi durumlarda beyin bunu 
ödüllendirme olarak algılar ve 
dopamin salınımı artar. Ancak 
Güney Kore’de ortaya çıkan bu 
sitelerde ortada gerçek bir para 
veya alınan bir ürün bulunmu-
yor. Ürünler sepete ekleniyor, 

olmayan bir kredi kartıyla sanki 
o ürünü alıyormuş gibi işlem 
yapılıyor. Ardından kuryenin yola 
çıktığına dair mesajlar geliyor ve 
kişi büyük bir heyecanla bu sanal 
kuryeyi bekliyor. Bu sağlıklı bir 
davranış örneği değildir” dedi. 
“YAPAY DOPAMİN FAZLALIĞI HAZ 

ALMA DUYGUSUNU KÖRELTİR” 
Sistemin en büyük tehli-

kesinin gereksiz uyaranlarla 
salgılanan dopamin olduğunu 
vurgulayan Prof. Dr. Şen, “Dopa-
min bu şekilde yapay olarak fazla 
salgılatılırsa zamanla kişinin haz 

alma duygusu körelir. Kişi sanal 
dünyadan çıkıp gerçek hayata 
döndüğünde hayattan haz almaz 
hale gelir ve mutlu olamaz. Bu 
durum, bireyin mutluluğu başka 
alanlarda aramasına neden olur 
ve bağımlılıkla sonuçlanabilir. 
Gerçek dışı mutluluk, kişiyi kötü 
alışkanlıklara sürükleyebilir. 
Özellikle şizofreni veya bipolar 
bozukluk gibi psikiyatrik rahat-
sızlıkları olan kişilerde hastalığın 
mani ve aktif dönemleri, do-
paminin fazla salınımına bağlı 
olarak tetiklenebilir” ifadelerini 
kullandı. 

 “GERÇEK MUTLULUK GERÇEK 
HAYATTA ARANMALI”

Vatandaşlara sahte ortamlar-
dan uzak durmaları çağrısında 
bulunan Prof. Dr. Şen, daha sonra 
şunları söyledi: “Vatandaşlarımı-
zın sahte ortamlarda mutluluğu 
aramaması gerekiyor. Dopami-
nin gereksiz yere fazla salgılan-
masından kaçınılmalı. Egzersiz 
yaparak, kaliteli uyuyarak, sağlıklı 
sosyal ilişkiler kurarak ve günlük 
yaşamda hareket kabiliyetini 
artırarak doğal dopamin salınımı 
sağlanmalı. Gerçek mutluluk, 
gerçek hayatta aranmalıdır.” (5 
OCAK/İHA)

Yeşilçam’ın ışıkları birer 
birer sönerken… 

HAKAN
TOYTEKİN

Ülkemiz, topraklarından saf yetenek ve 
adanmışlık fışkıran tam bir sanatçı cen-
neti aslında. Bu topraklardan ne devasa 
müzisyenler, ne ölümsüz edebiyatçılar, 
ne de beyaz perdede devleşen aktörler ve 
aktrisler gelip geçti. Hepsi kendi alanında 
birer kutup yıldızı gibi parlayan, birbirinden 
usta, birbirinden kabiliyetli ve her şeyden 
önemlisi ruhu güzel insanlardı.

Vefatlarının üstünden uzun yıllar 
geçmiş olsa bile, ardında bıraktıkları 
filmleriyle, ölümsüz eserleriyle, benzersiz 
oyunculuklarıyla ve en önemlisi de o asil 
karakterleriyle hâlâ hayatımızın tam mer-
kezindeler. Yoklukları, her fırsatta içimizde 
ince bir sızıyla uyanıyor; bizi kâh hüzünlü 
bir tebessümle ısıtıyor, kâh gözlerimizden 
süzülen iki damla yaşla baş başa bırakıyor.

***
Bir kere, bu ülkenin hafızasına kazın-

mış koskoca bir Yeşilçam gerçeği vardı. 
Jönlüğün tanımını yeniden yapan Taçsız 
Kral Ayhan Işık, sokaktaki insanı baş tacı 
eden Turist Ömer Sadri Alışık, neşenin ve 
ironinin simgesi Twist Kralı Öztürk Se-
rengil, babacanlığın kitabını yazan Tonton 
Dedemiz Hulusi Kentmen ve Türk sine-
masının bilge çınarı, Kel Mahmut’u Münir 
Özkul…

Sinemanın Sempatik Jönü İzzet 
Günay’dan Horoz Nuri Vahi Öz’e, sa-
lon beyefendisi Murat Soydan’dan Yeşil 
Çam’ın Altın Çocuğu Ediz Hun’a, duruşuyla 
döneme damga vuran Damat Ferit Tarık 
Akan’dan Türk Kahramanı Malkoçoğlu 
Cüneyt Arkın’a… 

Türk sinemasını halkın bağrına taşıyan 
Tatar Ramazan Kadir İnanır ve İnek Şaban 
Kemal Sunal; dostluğun simgesi Güdük 
Necmi Halit Akçatepe, Badi Ekrem Şener 
Şen, komedi üstatları Zeki Alasya, Metin 
Akpınar; mizahın ve toplumsal eleştirinin 
usta yüzleri Çiçek Abbas İlyas Salman ve 
Darbukatör Bayram Müjdat Gezen… Bu 
isimler sadece birer oyuncu değil, her evin 
birer aile ferdiydi.

Ve elbette, sinemamızın ruhuna zara-
fet, asalet ve derinlik katan, gönüllerimize 
taht kurmuş efsane kadın oyuncularımız… 
Akıllara ilk gelen sinemamızın mihenk 
taşları, “Dört Yapraklı Yonca”larımız. Tür-
kan Şoray, Filiz Akın, Fatma Girik ve Hülya 
Koçyiğit başta olmak üzere; canımızdan 
bir parça olan hepimizin Adile Teyzesi 
Adile Naşit, evimizin ablası Domates Gü-
zeli Ayşen Gruda, ekranın neşesi Perihan 
Ablamız Perran Kutman, güzelliğiyle göz 
kamaştıran Cici Kız Gülşen Bubikoğlu, 
sinemaya cesur soluklar getiren Ay Kız 
Müjde Ar, Taçsız Kraliçemiz Ahu Tuğba, 
Afrodit Banu Alkan, Esmer Güzeli Oya 
Aydoğan ve Patroniçe Serpil Çakmaklı… 

Bu efsane isimler, sinemayı sadece bir 
meslek olarak görmeyen, ona hayatını 
adayan ve bugün bile filmleri ilk günkü 
hayranlıkla izlenen Yeşilçam’ın gerçek 
mimarlarıydı.

Geçtiğimiz günlerde aramızdan ayrılan, 
sinemamızın haksızlığa karşı yükselen o 
gür sesi, “Tatar Ramazan”ı, Kadir Abisiy-
le bir kez daha acı bir şekilde gördük ki; 
artık bir devir tamamen kapanıyor. Ülkede 
sanat ve gerçek sanatçı, zamanın amansız 
çarkları arasında tek tek yok oluyor, yerle-
ri ise ne yazık ki doldurulamıyor.

***
Şimdiki artistler ve aktrisler, ne yazık ki 

sabun köpüğü gibi sönüp giden dizilerde 
boy göstermekten, popülarite rüzgârıyla 
bol para kazanmaktan başka bir derinlik 
sunamıyorlar. Duyguların yerini reytingle-
rin, emeğin yerini dijital tıklanmaların al-
dığı; milyon dolarların döndüğü bu devasa 
sinema ve dizi sektöründe, nadir de olsa 
gerçek sanat kaygısı güden, mesleğine 
saygı duyan isimler hâlen mevcut. Fakat 
ne acıdır ki, onların sayısı da artık bir elin 
parmaklarını geçmiyor.

Bizler, o eski mahalle kültürünün, 
hilesiz sevdaların, karşılıksız dostlukların 
hasretiyle, perdedeki o devlerin gölgesin-
de büyüyen son şanslı nesiliz belki de. Ve 
o koca çınarlar birer birer çekilirken hayat 
sahnesinden, arkalarında bıraktıkları o 
büyük, o mağrur boşluk, şimdiki parıltılı 
ama ruhsuz dünyayla asla kapanmıyor.

Yeşilçam’ın ışıkları birer birer sönerken, 
geriye sadece parayı değil, ruhunu sanata 
feda etmiş o güzel insanların siyah-beyaz 
rüyaları kalıyor. Bizim payımıza düşense, 
o rüyayı bir ömür göğsümüzde taşımak 
ve her izlediğimizde o eksilmeyen buruk 
minnetle fısıldamak; “İyi ki geçtiniz bu 
dünyadan...”

Adana’da yaşayan Suriye uyruklu kadın, 
pazara alışverişe giderken evde çalınır 
korkusuyla yanında götürdüğü 400 gram 
altın dolu cüzdanını çaldırdı. Suriye’de ev 
yaptırmak için biriktirdiği altınları çalınan 
kadın, gözyaşlarını tutamadı. Olay, geçtiği-
miz Pazar günü akşam saatlerinde merkez 
Yüreğir ilçesi Sarıçam Mahallesi’nde kurulan 
semt pazarında meydana geldi. Suriye’deki 
iç savaştan kaçarak Adana’ya gelen 4 çocuk 
annesi Meryem El Muhammed (37), mo-
bilyacı eşiyle birlikte 17 yıl boyunca çalışa-
rak 400 gram altın biriktirdi. Evde çalınır 
korkusuyla altınları sürekli yanında taşıyan 
kadın, pazara giderken de altınları yanında 
götürdü. 

ŞÜPHELİYİ YAKALAMAK İÇİN ÇALIŞMA 
BAŞLATILDI 

İddiaya göre, karpuz seçerken arkasından 
yaklaşan tanımadığı bir kadın, Meryem El 
Muhammed’e sarıldı ve o sırada çantasın-
daki altın dolu cüzdanı aldı. Pazarcıya para 
vermek için çantasını açan genç kadın, altın 
dolu cüzdanının olmadığını fark edince 
çalındığını anlayıp karakola gidip şikayetçi 
oldu. Polis ekipleri, çevrede güvenlik kame-
ralarını inceleyip Meryem El Muhammed’in 
tarif ettiği kadını yakalamak için çalışma 
başlattı. 
“SURİYE’YE GİDİP EV YAPTIRACAKTIK” 

Meryem El Muhammed, gelecek ay Su-
riye’ye dönmek için hazırlandıklarını, orada 
ev yaptırmak için altınları biriktirdiklerini 
söyleyerek, “Pazara alışveriş için gittim, kar-
puz seçerken bir kadın geldi ve bana sarıldı. 
O anda hiç fark etmedim, çantamdan altın 
dolu cüzdanı almış. O altınlar bizim 17 yıllık 
birikimimizdi. Suriye’deki savaşta evimiz 
yıkıldı, oraya gidip ev yaptıracaktık. Gelecek 
ay Suriye’ye dönecektik ama bu iş başımıza 
geldi. Ben altınlar evde çalınır korkusuyla 
yanımda taşıyordum, pazarda çaldırdım. 
Bir an önce bulunmasını istiyorum” dedi. (5 
OCAK/İHA)   
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DSP Genel Başkanı Önder Aksakal iki günlük program kapsamında Adana’da temaslarda bulunacak, il kongresinde partinin yol haritasını açıklayacak

CHP Adana Milletveki-
li, TBMM Başkanlık Divanı 
Üyesi Dr. Müzeyyen Şevkin, 
Adana Seyhan ilçesi Barbaros 
Mahallesi’nde 10 yıldır teslim 
edilmeyen TOKİ dairelerine 
ilişkin meclis genel kurulunda 
açıklama yaptı. 

Dr. Şevkin, yaşananların 
“milli servet kaybı” olduğunu 
belirterek TOKİ Başkanlığı’nı 
acil göreve çağırdı. Dr. Şevkin, 
“Adana Seyhan ilçesi Barbaros 
Mahallesi Manisalı Ali Bey 
Caddesi’ndeki TOKİ projesi 
için hak sahipleriyle on yıl 
önce bir sözleşme imzalandı. 
Bugün binalar bitmiş du-
rumda ama gördüğünüz gibi, 
buralar kaderine terk edilmiş, 
hak sahiplerine teslim edilmi-
yor” dedi.
“HAYALET ŞEHİR MANZARASI”

Bölgedeki tahribata dikkat 
çeken Dr. Şevkin, “Evler hara-
beye dönmüş, yıkılmak üzere, 

bölge hayalet şehir görüntü-
sünde. O binaların orada öyle 
bekletilmesi milli bir servet 
kaybıdır” ifadelerini kullandı.

“AYRIMCILIK İDDİASI: 682 
DAİREDEN SADECE 250’Sİ 

DAĞITILDI”
Hak sahiplerinin iddiaları-

nı aktaran Dr. Şevkin, “682 da-
ireden sadece 250’si TOKİ’nin 
seçtiği kişilere dağıtılmış, aynı 
caddede bulunan evlerden hiç 
kimseye bir daire verilmemiş. 
Bu ayrımcılığın sonucu orta-
da” diye konuştu.

TOKİ’YE ACİL ÇAĞRI
CHP’li Dr. Şevkin açıkla-

masını şu sözlerle tamamladı: 
“TOKİ’yi bir kez daha acilen 
göreve çağırıyoruz. Bu mağ-
duriyete son verin, hayalet 
şehir görüntüsünü bitirin, 
hak sahipleri arasında ayrım 
gözetmeden tüm daireleri hak 
sahiplerine teslim edin.” (5 
OCAK/ANKARA/BÜLTEN)

CHP’li Dr. Müzeyyen Şevkin, mecliste konuştu: “10 yıldır
 bekleyen 682 daire hayalet şehir oldu. TOKİ derhal göreve!”

ADANA, BUGÜN DSP LİDERİ 
AKSAKAL’I AĞIRLIYOR

Demokratik Sol Parti (DSP) Genel 
Başkanı Önder Aksakal, hafta sonu 
gerçekleştireceği iki günlük program 
kapsamında Adana’ya geliyor. Va-
tandaşlarla buluşacak, sivil toplum 
kuruluşları ve parti teşkilatıyla bir 
araya gelecek olan Aksakal, ziyareti-
nin son gününde düzenlenecek DSP 
Adana İl Kongresi’nde partililere 
hitap edecek. Son dönemde Türk 
siyasetinde yaşanan gelişmeler ve 
siyasi kulislerde gündeme gelen 
değerlendirmeler nedeniyle dikkat-
lerin çevrildiği Aksakal’ın Adana’da 
yapacağı açıklamaların kamuoyu 
tarafından yakından takip edilme-
si bekleniyor. DSP Genel Başkanı 
Önder Aksakal’ın cumartesi ve pazar 
günlerini kapsayan Adana programı, 
hem parti teşkilatı hem de kentteki 
siyasi çevreler açısından önemli 
ziyaretlerden biri olarak değerlendi-
riliyor. Parti kaynaklarından edini-
len bilgiye göre Aksakal, programı 
boyunca vatandaşlarla bir araya 
gelerek görüş ve önerileri dinleye-
cek, kentte faaliyet gösteren çeşitli 
sivil toplum kuruluşlarının temsilci-
leriyle görüşecek ve DSP teşkilatının 
yürüttüğü çalışmalar hakkında bilgi 
alacak.

ADANA TEŞKİLATIYLA KAPSAMLI 
DEĞERLENDİRME

Ziyaret kapsamında gerçekleş-
tirilecek toplantılarda, DSP’nin 
Adana’daki teşkilatlanma çalış-
maları, yerel yönetimlere ilişkin 
değerlendirmeler ve önümüzdeki 
döneme yönelik siyasi stratejiler 
ele alınacak. Parti yöneticilerinin, 
özellikle mahalle ve ilçe teşkilatla-
rının güçlendirilmesi, üye çalışma-
larının artırılması ve sahada daha 
etkin bir organizasyon yapısının 
oluşturulmasına yönelik hazırlıkları-
nı Genel Başkan Aksakal’a sunması 
bekleniyor. Adana’nın Türkiye’nin 
en önemli büyükşehirlerinden biri 
olduğuna dikkat çeken parti yöneti-
cileri, kentin ekonomik, tarımsal, sa-
nayi ve sosyal yapısı nedeniyle DSP 
açısından stratejik iller arasında yer 
aldığını ifade ediyor. Bu kapsamda 
gerçekleştirilecek temasların yalnız-
ca il kongresiyle sınırlı kalmayacağı, 
vatandaş buluşmalarıyla da destek-
leneceği belirtiliyor.
PROGRAMIN EN ÖNEMLİ GÜNDEMİ 

İL KONGRESİ
DSP Genel Başkanı Önder Aksa-

kal’ın Adana ziyaretinin en önemli 
ayağını ise pazar günü saat 14.00’te 
gerçekleştirilecek DSP Adana İl 
Kongresi oluşturacak. Yoğun katılım 
beklenen kongrede partililere hitap 
edecek olan Aksakal’ın, Türkiye’nin 
güncel siyasi gündemine ilişkin 
değerlendirmelerde bulunması, 
DSP’nin önümüzdeki dönemde 
izleyeceği politikaları paylaşması ve 
teşkilatlara yönelik mesajlar vermesi 
bekleniyor. Kongrede ayrıca DSP’nin 
yeniden yapılanma süreci, teşkilat 

modelinin güçlendirilmesi, yeni 
üye çalışmaları, yerel örgütlenme 
faaliyetleri ve seçim hazırlıkları gibi 
başlıkların da ele alınacağı öğrenildi. 
Parti yönetiminin, Türkiye genelin-
de teşkilat yapısını daha aktif hale 
getirmeye yönelik çalışmalarını sür-
dürdüğü, Adana kongresinin de bu 
sürecin önemli duraklarından biri 
olarak görüldüğü ifade ediliyor.

VATANDAŞLARIN TALEPLERİ 
DİNLENECEK

Hafta sonu programı kapsamında 
Önder Aksakal’ın vatandaşlarla da 
bir araya gelmesi planlanıyor. Prog-
ram boyunca kentte gerçekleştirile-
cek ziyaretlerde vatandaşların talep 
ve beklentilerinin dinlenmesi, yerel 
sorunlara ilişkin görüş alışverişinde 
bulunulması ve teşkilat temsilcile-
riyle ortak değerlendirmeler yapıl-
ması öngörülüyor. Parti yetkilileri, 
doğrudan vatandaşla temas kuran 
siyaset anlayışını önemsediklerini 
belirterek, bu tür ziyaretlerin hem 
yerel teşkilatların çalışmalarını güç-
lendirdiğini hem de halkın beklen-
tilerinin doğrudan parti yönetimine 
aktarılmasına katkı sağladığını ifade 
ediyor.

ADANA’DAKİ PROGRAM SİYASİ 
GÜNDEM AÇISINDAN DA DİKKAT 

ÇEKİYOR
DSP Genel Başkanı Önder Aksa-

kal’ın Adana ziyareti, son dönemde 
Türkiye siyasetinde yaşanan geliş-
meler nedeniyle de yakından izleni-
yor. Siyasi kulislerde zaman zaman 
farklı değerlendirmelere konu olan 
DSP’nin önümüzdeki dönemde 
izleyeceği siyasi yol haritasına ilişkin 
mesajların, Adana İl Kongresi’nde 
yapılacak konuşmada yer alabile-
ceği belirtiliyor. Parti kaynakları 
ise kongrenin temel gündeminin 
teşkilatlanma çalışmaları, parti poli-
tikalarının değerlendirilmesi ve önü-

müzdeki döneme ilişkin hedeflerin 
paylaşılması olacağını ifade ediyor.
“ADANA PROGRAMI TEŞKİLATIMIZ 

İÇİN ÖNEMLİ”
DSP Adana İl Başkanlığı yetkili-

leri, Genel Başkan Önder Aksakal’ın 
ziyaretinin il teşkilatı açısından 
büyük önem taşıdığını belirtti. 
Yetkililer, iki günlük programın 
hem teşkilat mensupları arasındaki 
birlik ve beraberliği pekiştireceğini 
hem de vatandaşlarla kurulacak 
doğrudan iletişim sayesinde yerel 
sorunların ve beklentilerin parti 
yönetimine aktarılmasına katkı 
sağlayacağını ifade etti. Açıklamada, 
kongre hazırlıklarının tamamlan-
dığı belirtilerek tüm delegelerin ve 
partililerin programa davet edildiği 
bildirildi. DSP Genel Başkanı Önder 
Aksakal’ın Adana’daki temasları-
nı pazar günü gerçekleştirilecek il 
kongresinin ardından tamamlaması 
bekleniyor.

İlçe Başkanı İbrahim Gökçedağ görevini bıraktı

AK Parti Seyhan’da 
Şok Ayrılık!

“TOKİ, çifte 
standart mı 
uyguluyor?”

AK Parti Seyhan İlçe Başkanı 
İbrahim Gökçedağ, yayımladığı yazılı 
açıklamayla ilçe başkanlığı görevini 
sonlandırdığını kamuoyuna duyurdu. 
Gökçedağ, açıklamasında Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 

liderliğinde yürütülen davaya aynı 
sadakat ve kararlılıkla hizmet etmeyi 
sürdüreceğini belirterek, görev süresi 
boyunca hiçbir zaman nefsi hesaplar-
la hareket etmediğini ifade etti. Görev 
yaptığı süre boyunca makamları bir 

amaç değil, davaya hizmet etmek için 
bir araç olarak gördüğünü vurgulayan 
Gökçedağ, kendisine verilen her gö-
revi büyük bir gayret ve sorumluluk 
bilinciyle yerine getirmeye çalıştığını 
kaydetti. Siyasette alınan kararların 
olgunlukla karşılanması gerektiğini 
belirten Gökçedağ, ilçe başkanlığı 
görevinden ayrılmasının AK Parti 
davasından veya teşkilattan ayrıldığı 
anlamına gelmediğinin altını çizdi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın emrin-
de ve partisinin hizmetinde farklı 
görevlerde çalışmaya devam edece-
ğini ifade etti. İbrahim Gökçedağ, 
açıklamasının sonunda ise “Bugün 
itibarıyla ilçe başkanlığı görevimi 
sonlandırdığımı kamuoyunun bilgi-
sine saygıyla sunuyorum.” ifadelerini 
kullanarak görevine resmen veda etti. 
AK Parti Seyhan İlçe Başkanlığı’nda 
yaşanan bu gelişmenin ardından yeni 
ilçe başkanının kim olacağı ise merak 
konusu oldu. (5ocakgazetesi.com)

“Gıda mühendisi olmadan sağlıklı gıda olmaz”

Yergök’ten 
‘hayırlı 

olsun’ ziyareti
TMMOB Gıda Mühendisle-

ri Adana Şube Başkanı Levent 
Yergök ve Yönetim Kurulu üye-
leri ile Genel Merkez 2. Başkanı 
Şehmus Alparslan, Çukurova 
Gazeteciler Cemiyeti’ni ziyaret 
etti.

Başkan Kurtul Çakın ve yö-
netimine ‘Hayırlı olsun’ temen-
nisinde bulunan Gıda Mühen-
disleri Adana Şubesi Başkanı 
Levent Yergök, basın mesleğinin 
çatı örgütü konumunda olan 
Çukurova Gazeteciler Cemiye-
ti’nin çok önemli bir misyonu 
bulunduğunu belirterek, kamu 
kurum ve kuruluşlar ile vatandaş 
arasındaki köprü konumun-
da olan basının, bilgi edinme, 
haber verme ve alma noktasında 
demokrasinin olmazsa olmaz-
larından biri olduğuna dikkat 
çekti.

Gıda Mühendisleri Odası 
hakkında da bilgilendirmelerde 
bulunan Başkan Yergök; ülke-
mizde gıda güvenliğini, halk 
sağlığını ve mesleki saygınlığı, 

toplumun sağlıklı ve güvenli 
gıdaya yeterli ve sürekli olarak 
erişebilmesi hakkını savunmayı, 
ülkemizde üretimin devamlılı-
ğını ve kendi alanından doğru 
bir yaklaşımla toplum refahına 
katkı sunabilmeyi amaçladıkla-
rını ifade etti.

Gıda Mühendislerinin tar-
ladan sofraya uzanan zincirin 
her aşamasında, sıkça yaşanan 
olumsuz vakaların da göster-
diği gibi gıda mühendislerinin 
varlığının önemli olduğunu dile 
getirdi.

ÇGC Yönetim Kurulu Baş-
kanı Kurtul Çakın da ziyaretten 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek, “Yaşamımızın her 
noktasında önemli bir görev 
üstlenen gıda mühendislerinin, 
yaşamsal bir öneme sahip oldu-
ğunun bilincindeyiz. Özellikle 
son yıllarda dünya genelinde te-
miz içmesuyu ve gıdaya ulaşım 
noktasında sorunlar yaşanıyor. 
Halk sağlığı açısından gıdala-
rın kontrolü, toplum sağlığını 

koruma noktasında gıda 
mühendislerine önemli 
sorumluluklar düşüyor. 
Sektörün yaşadığı sıkıntı-
lar, gıda mühendislerinin 
sorunlarının yetkililere 
ulaşması konusunda 
basın olarak üzerimize 
düşeni yapmaya hazırız” 
dedi. (5 OCAK/ÇGC/
BÜLTEN)
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Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu, 6 Şubat depremlerinin ardından yürütülen sağlık hizmetlerine 
ilişkin değerlendirmelerde bulunurken, Adana’nın afet sürecinde üstlendiği kritik role dikkat çekti.

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
2023 depremlerinde Adana’nın Çukuro-
va ilçesinde yıkılarak 10 kişinin yaşamını 
yitirdiği Belük Apartmanı A Blok’a ilişkin 
davada yaklaşık iki buçuk yıl süren 
yargılama tamamlandı. Adana 10. Ağır 
Ceza Mahkemesi, aralarında belediye 
yöneticileri ile teknik sorumluların da 
bulunduğu 8 sanık hakkında kararı-
nı açıkladı. Mahkeme, 3 sanığa 15’er 
yıl, 2 sanığa ise 6’şar yıl hapis cezası 
verirken, 3 sanığın beraatine hükmetti. 
Kararla birlikte, 6 Şubat depremlerinde 
Adana’da yıkılan binalara ilişkin açılan 
davalardan biri daha ilk derece mahke-
mesinde sonuçlanmış oldu.

10 KİŞİNİN YAŞAMINI YİTİRDİĞİ 
BİNA DEPREMDE SANİYELER İÇİNDE 

ÇÖKTÜ
Merkez üssü Kahramanmaraş olan 

ve 11 ili etkileyen 6 Şubat 2023 dep-
remleri, Adana’da da ağır yıkıma neden 
oldu. Çukurova ilçesi Güzelyalı Mahalle-
si’nde bulunan 14 katlı Belük Apartmanı 
A Blok da deprem sırasında tamamen 
çöktü. Enkaz altında kalan 10 kişi 
yaşamını yitirirken, çok sayıda kişi de 
yaralı olarak kurtarıldı. Yaşanan facianın 
ardından Adana Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı tarafından geniş kapsamlı soruşturma 
başlatıldı. Binanın yapım süreci, ruhsat 
işlemleri, proje onayları, yapı denetimi 
ve belediyedeki idari süreçler ayrıntılı 
şekilde incelendi. Hazırlanan bilirkişi ra-
porları doğrultusunda teknik sorumlular 
ile bazı belediye görevlileri hakkında 
“bilinçli taksirle birden fazla kişinin ölü-
müne ve yaralanmasına neden olma” 
suçundan dava açıldı.

BİLİRKİŞİ RAPORLARI DOSYANIN 
SEYRİNİ DEĞİŞTİRDİ

Yargılama boyunca mahkemeye 
sunulan bilirkişi raporları davanın en 
önemli delilleri arasında yer aldı. Rapor-
larda, binanın inşa sürecinde ruhsat iş-
lemleri ile imar uygulamalarında çeşitli 
eksiklikler ve usulsüzlükler bulunduğu 
yönünde değerlendirmeler yapıldı. Tek-
nik incelemelerde, yapı ruhsatı ve proje 
süreçlerinde mevzuata aykırı uygulama-
ların bulunduğu, yapı güvenliğini etkile-
yebilecek bazı eksikliklerin zamanında 
giderilmediği tespitlerine yer verildi. 
Cumhuriyet savcılığı da esas hakkındaki 
mütalaasında bilirkişi raporlarını daya-
nak göstererek, sanıkların görevlerini 
dikkat ve özen yükümlülüğüne uygun 
şekilde yerine getirmemeleri nedeniyle 
binanın depremde yıkıldığı ve meydana 
gelen can kayıplarında kusurlarının 
bulunduğunu savundu.

KARAR DURUŞMASINDA DİKKAT 
ÇEKEN SAVUNMALAR

Adana 10. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 
görülen karar duruşmasına tutuksuz 
sanıklardan dönemin Seyhan Beledi-
yesi İmar Müdürü Alim Erdoğan, taraf 
avukatları ve hayatını kaybedenlerin 
yakınları katıldı. Bazı sanıklar ise duruş-
maya katılmadı. 

Cumhuriyet savcısı, daha önce 
açıkladığı esas hakkındaki mütalaasını 
yineleyerek tüm sanıkların cezalandırıl-
masını istedi. Sanıklar ise haklarındaki 
suçlamaları kabul etmedi. Dönemin 
Seyhan Belediyesi İmar Müdürü Alim 
Erdoğan, görev yaptığı süre boyunca 
yürürlükteki mevzuata aykırı hiçbir 
belgeye imza atmadığını öne sürerek 
beraatini talep etti. Diğer sanıklar ve 
avukatları da binanın yıkılmasında 
kendilerine yüklenebilecek herhangi bir 
kusurun bulunmadığını savundu.

ÜÇ TEKNİK SORUMLUYA 15’ER YIL 
HAPİS

Mahkeme heyeti, teknik sorumlula-
rın kusurlarının meydana gelen sonuç 
üzerindeki etkisini dikkate alarak inşaat 
mühendisi Abdullah Yeldan, mimar Fa-
toş Sakarya ve inşaat mühendisi Füsun 
Gamsız’ın “bilinçli taksirle birden fazla 
kişinin ölümüne neden olma” suçunu 
işlediklerine hükmetti. Mahkeme, üç 

sanığı 15’er yıl hapis cezasına mahkum 
etti. Heyet ayrıca, sanıkların tutuklan-
masına yönelik yakalama emri çıkarıl-
masına karar verdi.

İKİ BELEDİYE YÖNETİCİSİNE 6 YIL 
HAPİS 

Mahkeme, dönemin Seyhan Bele-
diyesi İmar Müdürü Alim Erdoğan ile 
İmar Müdür Yardımcısı Sitare Koçoğlu 
hakkında ise 6’şar yıl hapis cezasına 
hükmetti. Kararda, iki sanık hakkında 
yurt dışına çıkış yasağı uygulanması-
na da karar verildi. Mahkeme heyeti, 
haklarında dava açılan diğer sanıklar 
Abdullah Sancar, Halil Yılmaz ve Can 
Mustafa Eren’in ise üzerlerine atılı 
suçun sabit olmadığı gerekçesiyle beraa-
tine karar verdi.

DEPREM DAVALARINDA KAMU 
GÖREVLİLERİ AÇISINDAN DİKKAT 

ÇEKEN KARAR 
Belük Apartmanı davasında verilen 

karar, yalnızca teknik sorumlular 
açısından değil, kamu görevlilerinin 
cezai sorumluluğu bakımından da 
dikkat çekici davalar arasında yer aldı. 
6 Şubat depremlerinin ardından açılan 
birçok davada belediye görevlileri, 
ruhsat süreçlerinde görev yapan teknik 
personel ile proje sorumluları hakkında 
da soruşturma yürütülmüştü. Belük 
Apartmanı dosyasında iki belediye yö-
neticisinin mahkum edilmesi, deprem 
yargılamalarında kamu görevlilerinin 
sorumluluğuna ilişkin verilen önemli 
kararlardan biri olarak değerlendiriliyor. 
Bununla birlikte hukukçular, kararın 
henüz kesinleşmediğine dikkat çekiyor. 
Dosyanın istinaf ve ardından temyiz in-
celemesinden geçmesiyle birlikte nihai 
hukuki değerlendirme üst mahkemeler 
tarafından yapılacak.

AİLELER ADALET MÜCADELESİNİ 
SÜRDÜRÜYOR

Depremde yakınlarını kaybeden 
aileler, yargılama boyunca duruşmaları 
yakından takip etti. Müştekiler, yalnızca 
binanın teknik sorumlularının değil, 
yapım ve denetim sürecinde sorumlu-
luğu bulunan herkesin hesap vermesi 
gerektiğini savundu. Aileler, deprem 
davalarının yalnızca bireysel cezalandır-
ma amacı taşımadığını, benzer acıların 
tekrar yaşanmaması için yapı güvenliği 
konusunda caydırıcı kararların önem 
taşıdığını dile getirdi.

ADANA’DA DEPREM DAVALARI 
SÜRÜYOR

Belük Apartmanı davası sonuç-
lanırken, Adana’da 6 Şubat deprem-
lerinde yıkılan Alpargün Apartmanı, 
Ekim Apartmanı, İhsan Bayram Sitesi, 
Zeray Apartmanı ve diğer yapılara 
ilişkin açılan davalarda ise yargılamalar 
farklı mahkemelerde devam ediyor. 
Deprem felaketinin ardından Türkiye 
genelinde yüzlerce bina hakkında ceza 
soruşturması başlatılırken, çok sayıda 
müteahhit, fenni mesul, proje müellifi, 
yapı denetim görevlisi ve kamu görevlisi 
hakkında davalar açıldı. 

Uzmanlar, bu davalarda verilecek 
nihai kararların yalnızca ceza hukuku 
bakımından değil, yapı denetim sistemi, 
imar uygulamaları ve kamu görevli-
lerinin sorumluluğuna ilişkin yeni bir 
yargı pratiğinin oluşması açısından da 
belirleyici olacağını ifade ediyor.

KARAR KESİNLEŞMEDİ
Adana 10. Ağır Ceza Mahkemesi’nin 

açıkladığı hüküm ilk derece mahke-
mesi kararı niteliği taşıyor. Tarafların 
kararı istinafa taşıma hakkı bulunurken, 
dosyanın üst mahkemelerde yapılacak 
incelemenin ardından kesinleşmesi 
bekleniyor. Belük Apartmanı davasında 
verilen karar, 6 Şubat depremlerinde 
yaşamını yitiren 10 kişinin yakınları açı-
sından adalet arayışında önemli bir aşa-
ma olarak kayıtlara geçerken, deprem 
yargılamalarının kamuoyu tarafından 
yakından takip edilmeye devam edeceği 
değerlendiriliyor.

Depremde 10 can gitmişti... 
Mahkemeden 5 sanığa hapis cezası

Her yıl milyonlarca genç, hayalini 
kurduğu kamu görevine ulaşabil-
mek için aylarca, hatta yıllarca emek 
veriyor. Gecesini gündüzüne katıyor, 
sosyal hayatından fedakârlık ediyor, 
umutlarını tek bir sınavın sonucuna 
bağlıyor. Fakat artık görünen o ki, bu 
sınava girebilmek bile başlı başına 

ekonomik bir mücadeleye dönüşmüş 
durumda.

Bu yıl Lisans KPSS başvuru üc-
retinin 800 lira olarak belirlenmesi, 
eğitim ve fırsat eşitliği adına düşündü-
rücü bir tablo ortaya koyuyor. Üstelik 
alan sınavlarına girecek adaylardan 
her bir oturum için ayrıca 500 lira ta-
lep ediliyor. Geç başvuru yapanlar ise 
bu ücretleri daha da yüksek ödemek 
zorunda kalacak.

Şimdi soralım...
KPSS’ye hazırlanan gençlerin 

önemli bir bölümü zaten işsiz. Çoğu 
ailesinin desteğiyle ayakta durmaya 
çalışıyor. Kimisi dershaneye gide-
miyor, kimisi kaynak kitap almakta 
zorlanıyor, kimisi yol ve barınma 

masraflarını bile karşılamakta güçlük 
çekiyor. Böyle bir ortamda yalnızca 
sınava başvurabilmek için yüzlerce, 
hatta binlerce lira ödemek zorunda 
bırakılmaları hangi vicdana sığar?

Bugün bir aday, genel yetenek-ge-
nel kültür sınavına girmek için 800 lira 
ödeyecek. Alan sınavlarını da tercih 
ettiğinde ödeyeceği toplam tutar çok 
daha yukarı çıkacak. Buna ulaşım 
masrafı, konaklama gideri, kitaplar, 
deneme sınavları ve diğer hazırlık har-
camaları da eklendiğinde, kamu per-
soneli olma hayalinin maliyeti birçok 
aile için ciddi bir yük haline geliyor.

Oysa devletin yaptığı sınavların 
amacı gelir elde etmek değil, liyakat 
sahibi insanları kamuya kazandırmak 

olmalı değil mi ? Eğitim ve istihdam 
gibi toplumun geleceğini doğrudan 
ilgilendiren alanlarda ekonomik 
engeller oluşturmak, fırsat eşitliği 
ilkesine de zarar verir.

Milyonlarca adayın başvurduğu 
bir sınavdan elde edilen gelir zaten 
oldukça yüksek rakamlara ulaşıyor. 
Bu nedenle vatandaşın aklına şu soru 
geliyor: Gerçekten bu kadar yüksek 
başvuru ücretlerine ihtiyaç var mı? 
Yoksa gençlerin umutları üzerinden 
ağır bir ekonomik yük mü oluşturu-
luyor?

Üniversiteyi bitiren bir gencin ilk 
karşılaştığı engellerden biri, iş bula-
mamak oluyor. İkinci engel ise iş bula-
bilmek için girmek zorunda olduğu 

sınavın ücretini ödemek... Geleceğe 
umutla bakması gereken gençler, 
daha sınav salonuna girmeden maddi 
kaygılarla mücadele ediyor.

Devlet, gençlerin önünü açmalı; 
onların omzuna yeni yükler bindirme-
melidir. Kamuya giriş sınavları, herkes 
için ulaşılabilir olmalı; ekonomik 
durumu ne olursa olsun her aday eşit 
şartlarda yarışabilmelidir.

Benim kanaatime göre bir ülkenin 
geleceği, gençlerin cebindeki parayla 
değil; bilgiyle, emekle ve adaletle şe-
killenir. Geleceğin kapısını aralayacak 
bir sınavın kapısına bu kadar yüksek 
bir ücret etiketi asmak ise ne sosyal 
devlet anlayışıyla ne de vicdanla bağ-
daşmayan bir durum maalesef…

HABİBE
ALACA

Sınav 
ücretleri 
cepleri 

zorluyor

Bakan Memişoğlu: 
“Depremde Adana’yı Lojistik 
Üs Olarak Konumlandırdık”

Memişoğlu, deprem bölgesine 
yönelik ilaç, tıbbi malzeme ve sağlık 
ekipmanlarının sevkiyatında Adana 
ile Gaziantep’in lojistik üs olarak 
belirlendiğini açıkladı. İstanbul’da, 
Sağlık Bakanlığı ile Dünya Sağlık Ör-
gütü (DSÖ) iş birliğinde düzenlenen 
“Depremlerde Sağlığın Korunması - 
Deprem Acil Durum Yönetimi Yoluyla 
Sağlık Güvenliğinin Güçlendirilmesi” 
konulu konferansta konuşan Me-
mişoğlu, Türkiye’nin afet yöneti-
minde önemli bir tecrübeye sahip 
olduğunu kaydetti. Depremin ardın-
dan sağlık hizmetlerinin kesintisiz 
sürdürülmesi için çok sayıda uygu-
lamanın hayata geçirildiğini belirten 
Memişoğlu, depremden etkilenen 
illerin ihtiyaçlarının anlık olarak takip 
edilmesi amacıyla “Afet Tedarik ve 
Lojistik Yönetimi Yazılımı”nın devre-
ye alındığını ifade etti.

ADANA, SAĞLIK LOJİSTİĞİNİN 
MERKEZİ OLDU

Bakan Memişoğlu, afet sürecinde 
Adana’nın üstlendiği göreve dikkat 
çekerek, “Adana ve Gaziantep ille-
rimizi lojistik üs merkezleri olarak 
belirledik. İlaç, tıbbi cihaz, sarf mal-
zemesi ve diğer ihtiyaçların sevkiyatı-

nı bu dijital sistem üzerinden planla-
yarak ihtiyaç duyulan malzemelerin 
doğru zamanda ve doğru noktaya 
ulaştırılmasını sağladık.” dedi. Dep-
rem bölgesinde görev yapan sağlık 
ekiplerinin şehir merkezlerinin yanı 
sıra en uzak kırsal yerleşimlere kadar 
ulaştığını belirten Memişoğlu, 3 mil-
yondan fazla vatandaşın kronik has-
talık takibinin yapıldığını ve tedaviye 
erişiminin sağlandığını kaydetti.
138 BİNDEN FAZLA PERSONEL GÖREV 

ALDI
Bakan Memişoğlu, deprem sonrası 

sağlık hizmetlerinin kesintisiz sür-
dürülebilmesi için 138 binden fazla 
personelin bölgede görev yaptığını, 
bin 810 ambulans, 245 UMKE aracı 
ve 16 hava ambulansının sahada aktif 
olarak kullanıldığını söyledi. Ayrıca 
kara, hava ve deniz yolu kullanılarak 
51 bin 665 hasta ve yaralının çevre 
illerdeki sağlık kuruluşlarına sevk 
edildiğini belirten Memişoğlu, bunun 
Türkiye tarihinin en büyük hasta na-
kil operasyonlarından biri olduğunu 
ifade etti.

“SAĞLIK YATIRIMLARI DEVAM 
EDİYOR”

Deprem bölgesindeki sağlık 

yatırımlarının sürdüğünü belirten 
Memişoğlu, bugüne kadar 160 sağlık 
tesisinin hizmete açıldığını, çok sayı-
da şehir hastanesi, devlet hastanesi 
ve birinci basamak sağlık tesisinin 
yapımının da devam ettiğini söyledi. 
Afetlere hazırlıklı, dirençli ve sürdü-
rülebilir bir sağlık sistemi oluştur-
mayı hedeflediklerini vurgulayan 
Memişoğlu, Türkiye’nin afet yöneti-
mindeki bilgi ve tecrübesini ihtiyaç 
duyan ülkelerle paylaşmayı sürdüre-
ceğini sözlerine ekledi. (5ocakgazete-
si.com)

“Madımak’la yüzleşmeden 
toplumsal barış mümkün değil”

Belük Apartmanı 
dosyasında 

Hüküm verildi

FOTOĞRAFLAR: İHA

İnsanca Yaşam Platformu Kuru-
cu Başkanı Cihan Katar, 2 Temmuz 
1993’te yaşanan Sivas Madımak 
Katliamı’nın yıl dönümü dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, olayın Türki-
ye’nin ortak hafızasında derin izler 
bıraktığını belirterek toplumsal barış, 
adalet ve birlikte yaşama kültürünün 
önemine dikkat çekti.

 Katar, Madımak’ta hayatını kay-
bedenlerin acısının yıllar geçmesine 
rağmen dinmediğini ifade ederek, 
yaşananların yalnızca yaşamını 
yitirenlerin ailelerini değil, toplumun 
vicdanını da derinden etkilediğini 
söyledi. Açıklamasında Madımak 
olayının farklı düşünce ve inançla-
ra yönelik tahammülsüzlüğün acı 
sonuçlarını gösteren önemli bir örnek 
olduğunu vurgulayan Katar, yaşamı-
nı yitiren aydınların, sanatçıların ve 
vatandaşların geride derin bir acı ile 
adalet arayışı bıraktığını dile getirdi. 
Toplumsal barışın sağlanabilmesi 
için geçmişte yaşanan acılarla yüz-
leşmenin önemine işaret eden Katar, 
farklılıkların bir zenginlik olarak gö-

rülmesi, düşünce ve inanç özgürlüğü-
nün korunması, hukukun üstünlüğü 
ile adalet ilkelerinin güçlendirilmesi 
gerektiğini ifade etti. Cihan Katar, 
açıklamasını şu sözlerle tamamladı: 
“Madımak’ı anmak; nefreti büyüt-
mek için değil, insanlığı, kardeşliği, 

eşitliği ve birlikte yaşama iradesini 
güçlendirmek içindir. Unutmadık, 
unutturmayacağız. Yaşamını yitiren 
tüm canları saygı, rahmet ve özlem-
le anıyor, böylesi acıların bir daha 
yaşanmamasını diliyoruz.” (5ocakga-
zetesi.com)
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Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, 2026 FIFA Dünya Ku-
pası’nda A Milli Futbol Takımı’nın grup aşama-
sında elenmesini yalnızca sportif bir başarısızlık 
olarak değil, yönetim anlayışı, kurumsal yapı 
ve kaynak kullanımındaki sorunların bir sonucu 
olarak değerlendirdi. 

Ekonomist ve eski lisanslı futbolcu kimliğiyle hazır-
ladığı kapsamlı analizde Halisçelik, Türk futbolunun sahip 
olduğu yüksek ekonomik ve sportif potansiyele rağmen 
bunu başarıya dönüştüremediğini savundu. Hazine 
ve Maliye Bakanlığı eski bürokratlarından, bir dönem 
Adana Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri olarak 
görev yapan ve halen Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri olarak görevini sürdüren Doç. Dr. Ergül 
Halisçelik, 2026 FIFA Dünya Kupası’nda A Milli Futbol 
Takımı’nın grup aşamasında elenmesini değerlendirdi. 
Eski lisanslı futbolcu ve ekonomist kimliğiyle yaptığı analiz-
de Halisçelik, Türkiye’nin sahip olduğu yüksek oyuncu 
potansiyeline rağmen istenilen sonucun alına-
mamasını kurumsal yönetim, stratejik plan-
lama ve kaynak kullanımındaki eksiklik-
lerle ilişkilendirdi. Yaklaşık 474 milyon 
Euro’luk kadro değeriyle turnuvanın 
en değerli milli takımları arasında yer 
alan Türkiye’nin beklentilerin altında 
kaldığını belirten Halisçelik, futbolun 
günümüzde yalnızca saha içinde 
oynanan bir oyun olmaktan çıktığını, 
aynı zamanda güçlü yönetim model-
leri ve etkin organizasyon gerektiren 
büyük bir ekonomik sektör haline 
geldiğini ifade etti.

“KAYNAKLARIN DOĞRU
YÖNETİLMESİ BAŞARIYI
BELİRLİYOR”
Başarı için yalnızca kaliteli futbolcuların yeterli olmadığını 

dile getiren Halisçelik, “Futbolda da ekonomide olduğu gibi 
sonuçlar, sahip olunan kaynakların büyüklüğünden çok bu 
kaynakların nasıl yönetildiğine bağlıdır. Oyuncu kalitesi önemli 
olsa da bunu doğru planlama ve etkin yönetimle destekleyeme-
diğiniz sürece başarı sürdürülebilir olmuyor.” değerlendirme-
sinde bulundu. Türkiye’nin turnuva boyunca topa sahip olma 
oranı, hücum organizasyonları ve şut sayısı bakımından birçok 
rakibinin önünde yer aldığını belirten Halisçelik, buna rağmen 
gol üretilememesinin verimlilik sorununun en önemli göstergesi 
olduğunu söyledi.

“YÜKSEK POTANSİYEL, DÜŞÜK SONUÇ”
Analizinde ekonomi biliminin temel kavramlarından yarar-

lanan Halisçelik, yüksek maliyetli ancak düşük çıktılı bir per-

formans sergilendiğini ifade ederek, bunu “yüksek girdi-dü-
şük çıktı” problemi olarak değerlendirdi. Sahada yoğun 
mücadele verilmesine rağmen bunun skor üstünlüğüne 
dönüşmediğini kaydeden Halisçelik, “Başarı yalnızca topa 
sahip olmak ya da fazla şut çekmek değildir. Futbolun 
temel çıktısı goldür. Üretilen oyunun skora yansımaması, 

eldeki potansiyelin etkin şekilde değerlendirilemediğini 
göstermektedir.” ifadelerini kullandı.

KADRO PLANLAMASI ELEŞTİRİSİ
Milli takım kadrosunun oluşturulma sürecine 

de değinen Halisçelik, özellikle hücum hattında-
ki planlamanın tartışılması gerektiğini söyledi. 

Gol yollarında yaşanan üretkenlik sorununa 
dikkat çeken Halisçelik, santrfor rotasyonunun 
yetersiz kalmasının turnuvadaki en önemli 
eksikliklerden biri olduğunu belirtti. Avrupa’nın 

önemli kulüplerinde forma giyen futbolculara 
sahip olunmasına rağmen takım performansının 

beklentilerin gerisinde kaldığını ifade eden 
Halisçelik, bireysel kalite ile takım başarısı 

arasında doğrudan ilişki kurulama-
yacağını dile getirdi.

LİYAKAT VE 
ŞEFFAFLIK  

Halisçelik, spor kamuo-
yunda oyuncu tercihleriyle 
ilgili yapılan eleştirilerin de 
dikkate alınması gerekti-
ğini belirterek, kurumsal 
yönetim anlayışında 
liyakat ve şeffaflığın 
önemine işaret etti. Ba-
şarılı organizasyonların 
objektif kriterlerle hare-
ket ettiğini ifade eden 
Halisçelik, performans 

değerlendirmelerinde şeffaflığın artırılmasının hem kamuoyun-
daki güveni hem de sportif başarıyı olumlu yönde etkileyeceğini 
söyledi.

“MODERN FUTBOLDA ESNEK
YÖNETİM ANLAYIŞI GEREKİYOR”
Teknik ve taktik planlamaya da değinen Halisçelik, farklı ra-

kiplere karşı aynı oyun anlayışının sürdürülmesinin eleştirildiğini 
belirtti. Modern futbolda değişen koşullara hızlı uyum sağlayabi-
len takımların başarı elde ettiğini ifade eden Halisçelik, turnuva 
boyunca farklı oyun karakterine sahip rakiplere karşı yeterli 
stratejik çeşitliliğin ortaya konulamadığını savundu.

KAMP ORGANİZASYONU DA
DEĞERLENDİRMEYE ALINDI
Halisçelik, milli takımın kamp organizasyonuna ilişkin 

planlamaların da performansı 
etkileyen unsurlar arasında 
bulunduğunu belirtti. Maçla-
rın oynandığı şehirlerle kamp 
merkezi arasındaki mesafe, 
iklim farklılıkları ve uzun se-
yahatlerin oyuncular üzerinde 
fiziksel ve zihinsel yorgunluk 
oluşturabileceğini ifade eden 
Halisçelik, uluslararası turnu-
valarda lojistik planlamanın 
artık performans yönetiminin 
ayrılmaz bir parçası haline gel-
diğini söyledi. Başarılı futbol 
ülkelerinde kamp merkezleri-
nin bilimsel veriler doğrultu-
sunda belirlendiğini aktaran 
Halisçelik, ulaşım süresi, iklim 
koşulları ve biyolojik ritim gibi 
unsurların da planlamada 
dikkate alındığını kaydetti.

PRİM TARTIŞMALARI 
GÜNDEMİ DEĞİŞTİRDİ

Turnuva sürecinde ka-
muoyuna yansıyan prim ve 
ödül tartışmalarının da dikkat 
dağıtıcı etki oluşturabileceğini 
belirten Halisçelik, profesyonel 
sporcularda temel motivasyo-
nun milli formayı temsil etme 
sorumluluğu ve sportif başarı 
olması gerektiğini ifade etti. 

Ödüllendirmenin başarının ardından yapılmasının daha sağlıklı 
bir yönetim anlayışı olduğunu dile getiren Halisçelik, turnuva 
devam ederken gündeme gelen farklı tartışmaların saha içindeki 
performansın önüne geçmemesi gerektiğini söyledi.

“SÜRDÜRÜLEBİLİR BAŞARI GÜÇLÜ
KURUMLARLA MÜMKÜNDÜR”
Türk futbolunun temel sorununun oyuncu kalitesinden 

ziyade kurumsal kapasite eksikliği olduğunu savunan Halisçelik, 
dünya futbolunda uzun yıllardır başarı sağlayan ülkelerin ortak 
noktasının güçlü federasyon yapıları, bilimsel planlama ve hesap 
verebilir yönetim anlayışı olduğunu ifade etti. Türkiye’nin de 
benzer bir yapısal dönüşüme ihtiyaç duyduğunu belirten Halis-
çelik, şeffaflık, liyakat, uzun vadeli planlama ve kaynakların et-
kin kullanımının kalıcı başarı için vazgeçilmez olduğunu söyledi.

“YENİ MAZERETLERE DEĞİL,
YENİ BİR YÖNETİM ANLAYIŞINA İHTİYAÇ VAR”
2026 FIFA Dünya Kupası’nın Türk futbolu açısından önemli 

dersler içerdiğini belirten Doç. Dr. Ergül Halisçelik, yaşanan 
başarısızlığın yalnızca saha içindeki teknik nedenlerle açıkla-
namayacağını ifade etti. Halisçelik, “Türk futbolunun ihtiyaç 
duyduğu şey yeni mazeretler değil, güçlü kurumsal yapı, bilimsel 
planlama, liyakat esaslı yönetim ve uzun vadeli bir futbol vizyo-
nudur. Futbolda da ekonomide olduğu gibi başarı, sahip olunan 
kaynakların büyüklüğüyle değil, o kaynakları yöneten aklın 
kalitesiyle ölçülür.” değerlendirmesinde bulundu. 

İŞTE DOÇ. DR. HALİSÇELİK’İN
DEĞERLENDİRMESİNİN
SONUNDA VARDIĞI SONUÇ: 
474 Milyon Euro’luk Kadrodan Grup Elenişine- Türk Futbo-

lunda Yönetim, Liyakat ve Verimlilik Krizi
2026 FIFA Dünya Kupası, Türk futbolunun yalnızca sportif 

performansını değil; yönetim anlayışını, kurumsal kapasitesini 
ve kaynak kullanımındaki etkinliğini de sorgulatan bir turnuva 
olmuştur. Yaklaşık 474 milyon Euro’luk kadro değeriyle dün-
yanın en değerli ekipleri arasında yer alan A Millî Takımımızın 
grup aşamasında elenmesi, sorunun oyuncu kalitesinden çok 
daha derinlerde olduğunu göstermiştir.

Bu turnuvada kaybedilen yalnızca maçlar değildir. Planlama, 
liyakat, stratejik öngörü, kurumsal disiplin ve kaynak yönetimi 
konularındaki eksiklikler; sahadaki sonuçlara doğrudan yansı-
mıştır. Kadro mühendisliğinden kamp organizasyonuna, teşvik 
politikalarından taktiksel esnekliğe kadar birçok alanda ortaya 
çıkan zaaflar, aslında aynı yapısal sorunun farklı görünümleridir.

Modern futbol artık yalnızca yetenekle kazanılan bir oyun 
değildir. Başarı; güçlü kurumlar, bilimsel planlama, veri temel-
li karar alma süreçleri ve uzun vadeli stratejiler üzerine inşa 
edilmektedir. Nitekim dünya futbolunda sürdürülebilir başarı 
elde eden ülkeler, yıldız oyuncular kadar güçlü sistemler de 
üretmeyi başarmış ülkelerdir. Dünyanın başarılı futbol ülkeleri 
incelendiğinde, istikrarlı başarıların güçlü kurumlar ve uzun 
vadeli planlamalar üzerine inşa edildiği açıkça görülmektedir. 
Tesadüfler maç kazandırabilir; ancak sürdürülebilir başarı ancak 
sistem kazandırır. Türk futbolunun önündeki asıl görev de yeni 
mazeretler üretmek değil, yeni bir yönetim anlayışı inşa etmek-
tir. Daha fazla şeffaflık, daha güçlü liyakat mekanizmaları, daha 
etkin kaynak yönetimi ve uzun vadeli bir futbol vizyonu olma-
dan kalıcı başarıya ulaşmak mümkün görünmemektedir.

2026 Dünya Kupası, Türk futboluna pahalı ama değerli bir 
ders vermiştir. Bu ders doğru okunabilirse, yaşanan başarısızlık 
gelecekteki başarıların başlangıç noktası olabilir. Ancak sorunlar 
kişilere indirgenir, yapısal eksiklikler görmezden gelinir ve gerekli 
reformlar ertelenirse benzer hayal kırıklıklarının tekrar yaşanması 
kaçınılmaz olacaktır. Türk futbolunun artık ihtiyaç duyduğu şey 
yeni mazeretler değil; yeni bir yönetim anlayışı ve kapsamlı bir 
yapısal reform iradesidir.

Çünkü futbolda da ekonomide olduğu gibi başarı, sahip olu-
nan kaynakların büyüklüğüyle değil; o kaynakları yöneten aklın 
kalitesiyle ölçülür. Sahada yetenek, tribünde tutku, kasada para 
olabilir; ancak masada akıl, liyakat ve kurumsal vizyon yoksa, 
milyon Euro’luk potansiyellerin hayal kırıklığına dönüşmesi kaçı-
nılmazdır. Türk futbolunun 2026 Dünya Kupası’ndan çıkarması 
gereken en önemli ders de budur.

“Asıl kayıp sahada değil, 
yönetim anlayışında yaşandı”

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

474 Milyon Euro’luk kadro neden başaramadı? Tekirdağ Büyükşehir Genel Sekreteri, Türk Futbolundaki Yapısal Krizi değerlendirdi

NOT: Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik’in Türk Futbolundaki Yapısal 

Krizi değerlendirdiği, analizler yaptığı ve sorunun 
nasıl çözülebileceğine dair önerilerde bulunduğu 

açıklamalarının tamamını bugün Adana’nın en çok 
okunan internet haber sitesi

www.5ocakgazetesi.com’da okuyabilirsiniz.   
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Adanalı milli karateci Diyar Hasanoğlu, Türkiye ve Balkan şampi-
yonalarında elde ettiği derecelerin ardından Brezilya’da düzenlenen 
Üniversiteler Arası Dünya Şampiyonası’nda dünya üçüncüsü oldu. 
Hasanoğlu’nun şimdiki hedefiyse 2032’de düzenlenecek olimpiyatlar 
olduğunu söyledi.

10 yaşındayken arkadaşlarının 23 Nisan gösterisinden etkilenerek 
karate sporuna yönelen Diyar Hasanoğlu, Disiplinli çalışma ve yoğun 
antrenman süreciyle Türkiye ve Balkan şampiyonalarında dereceler 
elde etti.

2024 yılında 60 kiloda Türkiye Şampi-
yonası’nda elde ettiği birincilikle Türkiye 
şampiyonu olan Hasanoğlu, aynı yıl bü-
yükler kategorisinde Türkiye üçüncülüğü 
elde etti. 2025’te şampiyonluğunu koru-
yan genç sporcu, Balkan Şampiyonası’n-
da da üçüncü oldu. 2026’da büyüklerde 
yeniden Türkiye üçüncüsü olan Hasa-
noğlu, Balkan Büyükler Şampiyonası’nda 
ikincilik elde etti. Son olarak Brezilya’da 
düzenlenen Üniversiteler Arası Dünya 
Şampiyonası’nda dünya üçüncüsü olarak 
önemli bir başarıya imza attı.
“MEKSİKA TURNUVASI KRİTİK ÖNEM 

TAŞIYOR”
Hedefinin 1 ay sonra Meksika’da 

düzenlenecek Seri A müsabakasının 
bulunduğunu ifade eden Diyar Hasanoğ-
lu, bu organizasyonun kariyeri açısından 
kritik olduğunu söyledi. Hasanoğlu, “Bu 
turnuvalarda alınan puanlar bizi dünya 

sıralamasına taşıyor. Sıralamaya girdikten sonra daha büyük şampi-
yonalara katılma hakkı kazanıyoruz. Meksika’daki organizasyon bu 
anlamda benim için çok önemli. İnşallah gerekli desteği bulup katılım 
sağlayacağım” diye konuştu. (5 OCAK/İHA)

Adanalı milli sporcu olimpiyat için ter döküyor

Yıldız ve Genç Masa Tenisi 
Milli Takımı, 10-19 Temmuz 2026 

tarihleri arasında 
düzenlenecek 
Avrupa Yıldız ve 
Gençler Masa 
Tenisi Şampiyonası 
öncesindeki hazır-
lıklarını Yalova’da 
yoğun tempoda 
sürdürüyor.

Avrupa Şampi-
yonası’nda Türki-
ye’yi en iyi şekilde 
temsil etmeyi 
hedefleyen milli 
sporcular, teknik 
ekibin yönetiminde 
çalışmalarına ara-
lıksız devam ediyor. 

Fiziksel ve teknik antrenmanların 
yanı sıra maç temposuna yönelik 
hazırlıklarını sürdüren ay-yıldızlı 
ekip, şampiyonaya en iyi şekilde 
hazır girmeyi amaçlıyor. Bu anlam-
da Çiltar’ın altın çocuğu Görkem 
Öçal da yeni hedefler için kampta 
yer alıyor. 

Milli takım teknik ekibi ise kamp 
çalışmalarının planlanan program 
doğrultusunda verimli bir şekilde 
devam ettiğini belirterek, Avrupa 
Şampiyonası’nda başarılı sonuçlar 
almayı hedeflediklerini ifade etti.

10-19 Temmuz tarihlerinde 
gerçekleştirilecek organizasyonda 
mücadele edecek milli sporcuların, 
hazırlık kampının ardından Avru-
pa’da madalya için raket sallayacağı 
bildirildi. (5 OCAK/Ergun KARA)

Masa Tenisi Milli Takımı, Avrupa Şampiyonası hazırlıklarını Yalova'da sürdürüyor

Görkem Öçal yeni hedeflere...

Yüreğir Belediyesi tarafından ço-
cukların yaz tatilini sporla iç içe, sağlıklı 

ve verimli geçirmeleri amacıyla düzen-
lenen Yaz Spor Okulları, Ertuğrul Gazi 

Spor Kompleksi'nde gerçekleştirilen 
törenle yeni dönemine başladı.

Açılış programına Yüreğir Belediye 
Başkan Vekili Cafer Boyraz'ın yanı 
sıra belediye başkan yardımcıları, 
belediye meclis üyeleri, mahalle 
muhtarları, spor eğitmenleri, kursiyer 
öğrenciler ve aileleri katıldı. Yoğun ilgi 
gören programda çocukların heyecanı 
renkli görüntülere sahne oldu.

Törende konuşan Başkan Vekili 
Cafer Boyraz, sporun çocukların 
gelişimindeki önemine dikkat çeke-
rek, Yaz Spor Okulları'nın yalnızca 

sportif beceriler kazandırmadığını, aynı 
zamanda çocukların sosyal yönlerini de 
geliştirdiğini söyledi.

Boyraz, “Çocuklarımızın yaz tatilini 
spor yaparak, yeni arkadaşlıklar kura-
rak ve eğlenerek değerlendirmelerini 
istiyoruz. Yaz Spor Okullarımız saye-
sinde farklı branşlarla tanışacak, takım 
olmayı, disiplinli çalışmayı ve paylaşmayı 
öğrenecekler. Yüreğir Belediyesi olarak 
gençlerimizin ve çocuklarımızın her za-
man yanında olmaya, onların geleceğine 
katkı sunmaya devam edeceğiz. Tüm 
öğrencilerimize başarılı, sağlıklı ve ke-
yifli bir yaz dönemi diliyorum.” ifadelerini 
kullandı. (5 OCAK/Sefa SAYGIDEĞER)

Yüreğir Belediyesi Yaz Spor Okulları kapılarını açtı

Türkiye Futbol Federasyonu 
3. Lig Kulüpler Birliği tarafın-
dan yapılan değerlendirmelerin 
ardından 2026-2027 sezonu 
grup dağılımları kesinleşti. Yeni 
sezonda Adana’yı TFF 3. Lig’de 
temsil edecek Adanaspor ile 
Adaletgücü SK, 3. Grup’ta müca-
dele edecek.

Bölgesel kriterler dikkate 
alınarak oluşturulan grupta iki 
Adana temsilcisini güçlü rakipler 
bekliyor. Akdeniz, İç Anadolu 
ve Doğu Anadolu bölgelerinden 
takımların yer aldığı 3. Grup, re-
kabet seviyesi yüksek bir sezo-
nun sinyallerini veriyor.

3. Grup’ta mücadele edecek 
takımlar şöyle:

Adanaspor
Yaz Sigorta Adaletgücü SK
Ağrı 1970 SK
Bitlis 1916 FSK
Diyarbekirspor
Erciyes 38 FSK
Karaköprü Belediyespor
Karaman FK
Kırıkkale FK
Kırşehir FSK
Malatya Yeşilyurt SK
Mazıdağı Fosfatspor
Niğde Belediyesi SK
Osmaniyespor
Silifke Belediyespor
Yeni Malatyaspor
Yeni Mersin İdmanyurdu

Yozgat Belediyesi Bozokspor
Öte yandan gözler şimdi 

fikstür çekimine çevrildi. 2026-
2027 sezonu fikstürünün büyük 
olasılıkla 8 Temmuz’da çekil-
mesi beklenirken, ilk hafta maç 
programı ve sezon takvimi de bu 
organizasyonun ardından resmi-
yet kazanacak.

Adana futbolu açısından 
büyük önem taşıyan yeni sezon-
da, köklü geçmişiyle yeniden 
üst lig hedefleyen Adanaspor ile 
son yıllarda istikrarlı yükselişi-
ni sürdüren Adaletgücü SK, 3. 
Grup’ta zirve mücadelesi verme-
yi amaçlıyor. İki temsilcinin orta-
ya koyacağı performans, sezon 
boyunca Adanalı futbolseverlerin 
en yakından takip edeceği konu-
ların başında gelecek. (5 OCAK/
Ergun KARA)

Adanaspor ve Adaletgücü’nün 
rakipleri belli oldu

Kütahya amatör futbolunun 
köklü ve yetiştirici kulüplerinden Mavi 
Şimşek, Türk futboluna dinamik bir 
hücum oyuncusu daha kazandırmaya 
hazırlanıyor. Kulübün U17 takımında 
forvet hattında görev yapan genç 
yetenek Beytullah Bülent Güney, yeşil 
sahalardaki olağanüstü hızı, patlayıcı 
gücü ve gol yollarındaki etkinliğiyle 
rakip savunmaların korkulu rüyası 
haline geldi.

Modern futbolun en çok aranan 
profillerinden biri olan "süratli forvet" 
kimliğini sahaya kusursuz bir şekilde 
yansıtan Beytullah, özellikle savun-
ma arkasına yaptığı delici koşularla 
takımının bir numaralı hücum gücü 
konumunda.

Maç içindeki hırsı, mücadeleyi 

bırakmayan yapısı ve skora yaptığı 
doğrudan katkı sayesinde teknik 
heyetin vazgeçilmezi olan Beytullah, 
Kütahya yerel liglerinde sergilediği bu 
enerjik performansla çevre illerdeki 
ve profesyonel kulüplerdeki yetenek 
avcılarının (scout) dikkatini çekmeyi 
başardı. Futbolda hızın ve atletizmin 
giderek önem kazandığı bu dönem-
de, genç forvetin sahip olduğu doğal 
sürat yeteneği onu bir adım öne 
çıkarıyor.

Mavi Şimşek Spor Kulübü altyapı 
antrenörleri, genç golcünün fiziksel 
ve taktiksel gelişimini titizlikle takip 
ettiklerini ve bu yüksek potansiyelin 
Türk futboluna kazandırılması için özel 
antrenman programları uyguladıkları-
nı belirtiyor. (5 OCAK/Murat GEGİN)

Beytullah Bülent Güney, 
kulüplerin radarında
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